

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1925. február 15.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 37. szám.

## A birói tekintély

A Rupert—Schadl-affér újra napirendre tűzte a birói tekintély kérdését és elszabadította láncairól a politikai szenvedélyeket, amelyek máskor is magasba csapó lánggal lobogtak, valahányszor ez a kérdés vita tárgya lett. Az utolsó öt esztendőben sűrű egymásutánban került az aktualitások sorába a birói tekintély, ami nagyon sajnáltnivaló, mert a birói tekintély akkor mondható kétségbevonhatatlannal meglevőnek és igazán szilárdnak, amikor senkisék beszél róla. A béke boldog éveiben így volt: nem beszélünk birói tekintélyről, csak tudtuk, hogy van és senkinek nem jutott eszébe, sem bírónak, sem laikusnak, hogy firtassa: van-e birói tekintély. Ez volt az egészséges állapot, ezt nem tagadja sem a bíró, sem a politikus, sem a közönség, nem tagadja senkisék, akár érdekelt volt valamely pörben, akár mint érdektelen figyelte a pör lefolyását. A mai állapot, amikor jobbról is, balról is kérdőjelet illesztnek a birói tekintély mellé, súlyos betegség jele. Vajjon mi idézte elő a betegséget és mi az orvoslás módja?

A dolog sokkal egyszerűbb, semhogy e két kérdésre ne lehetne nyomban válaszolni. A betegség akkor keletkezett, amikor megszorították a közszabadságokat, amikor felfüggesztették az esküdtszékek működését és az esküdtszék intőzvényének hat esztendő szüneteltetése alatt elhatalmasodott a baj. Az esküdtszék működésének felfüggesztése ellenforradalmi tény volt, hiszen a háborús kormányok is csak a határszéleken, az ellenséges betöréseknek kitett területeken éltek a kivételes törvény adta jogokkal, az ország területének tulajdonképpen azonban a háboru végéig zavartalanul folyt az esküdtszék működése. A kivételes hatalom maradéktalan kimerítésével seregestől kerültek szakbírók elé olyan bűnügyek, amelyekben a bűnösség megállapításának jogát a perrendtartás a laikus bírakra ruházta s a politikai vonatkozásokkal teleszórt bűnpörök a politikai harcok szintere felé terelték a bírakat, olyan területek felé, amelyekről a békében érvényben volt törvények mindenkor féltő gondtal tartották távol őket. Épp az imént, a Rupert—Schadl-affér alkalmából — és éppen a jobb oldaltól — hallottuk a megállapítást, hogy a bíró is ember, a bírónak is vannak idegei. Nem lehet megtagadni ennek a megállapításnak a helyességét, hi-

szén senkisék követelheti a bírótól, hogy übermensch legyen, az az emberfölötti lény, aki körül nyomatlanul és hatástalanul viharzanak le a politika hullámai, a bíró is érez, neki is vannak álláspontjai. Ő is elfoglult lehet egyik vagy másik irányban, a környezet, a hangulat befolyásolható, esetleg irányítható meggyőződését, amelynél — hiszen ő is ember — a tárgyalás vezetésében, az ítélet meghozatalában szerepe lehet. S akkor

előállhat a további baj: a birói határozat kritikája, elégedetlenség a határozattal, végül a legnagyobb baj: a kérdőjel a birói tekintély mellett.

És itt következik a válasz a második kérdésre. A gyógyítás módja adva van: a politikai pörökben a bűnösség megállapítását az esküdtek hatáskörébe kell utalni s a politikai szenvedélyek nem csaphatnak többé fel a magaslatra, ahol a birói tekintélynek állnia kell.

## „Ki kell derülni az igazságnak a Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében“

Budapesti tudósítónk jelenti: A Somogyi- és Bacsó-gyilkosság ügyében a demokráta ellenzék határozata után ma kormánypartiról politikai taktikáznak minősítik az ellenzéknek a büntény felderítésére irányuló mozgalmát. Az egyik esztendő ugyanis ma mint Bethlen miniszterelnökhez igen közelálló helyről nyert értesülést közli, hogy „illetékes helyre még csak olyan beadvány sem érkezett, amely ebben a kérdésben intézkedések tolgatosítását kérte volna. Amennyiben hivatalos formában megkeresést intéznének illetékes helyre, a kormány részéről ez az ügy megfelelő elintézésre fog találni. Most ezen túlmenően még semmit sem lehet mondani. Politikai pártok kiáltványait a kormány nem minősítheti hivatalos felosztításnak, vagy formális intézkedést kérő lépésnek.“

A szövetkezett ellenzék körében megütközéssel fogadták a kormánypartiról ilyen nyilatkozatokat, hiszen tulajdonképpen semmiféle sürgetésnek sem volna helye, mert ez a jogrend kérdése.

Farkas István nemzetgyűlési képviselő ma erre vonatkozólag a következő nyilatkozatot tette:

— Somogyi és Bacsó meggyilkolásának rémes büntette még ma sincs megtörölve és állandóan huza-vona folyik a kérdés körül amélikül, hogy szabad folyást engedjenek az igazságszolgáltatásnak. Most az a látszat, hogy az a bizonyos illetékes hely újból a huza-vonát és az elkenés módszerét viszi az ügybe, holott ennek az illetékes helynek tudnia kellene, hogy bűnügyeket a hatóságoknak kötelességük kinyomozni és az igazságszolgáltatás útján elintézni. Mióta szokás az, hogy büntények kivizsgálására és megtörölésére fel kell szólítani a hatóságokat? Hogy az illetékes hely ezt az ügyet politikai ténynek minősíti, csak arra jellemző, hogy az illetékes hely a büntényt is pártszempontból kezeli.

Somogyi és Bacsó meggyilkolása oly galád büntetés, amelyet meg kell torolni, ki kell derülni az igazságnak.

az illetékes hely bármennyire igyekezik is ezt elodázní, Beniczky Ödön kijelentése szerint hivatalos megállapítást nyert, hogy a Somogyi-gyilkossággal katonai egyének gyanúsíthatók voltak és az aktákat áttették a katonai hatóságokhoz. Annak idején Beniczkyt is megidéztek a katonai ügyészségre, mire ő kérte a hivatali titoktartás alóli felmentését. Ezt azonban nem kapta meg. Így tehát

az illetékes hatóságon és a kormányon mulik annak nyilvánosságra hozatala, hogy kik követték el a gaztetetet.

### Az appropriáció

A pénzügyminiszter terve az volt, hogy a pénteki minisztertanács elé terjeszti az appropriációs javaslatot,

## 15—20 százalékos rendkívüli segély az állami tisztviselőknek

Budapesti tudósítónk jelenti: Bethlen István gróf miniszterelnök, aki tegnap este érkezett meg Budapestre, ma délelőtt már átvette hivatalát és előbb Klebelsberg Kunó kultuszminiszterrel, majd Scitovszky Tibor külügyminiszterrel tanácskozott. A közvélemény élénk érdeklődéssel várja, hogy a miniszterelnök mikor és milyen formában fogja tájékoztatni a nyilvánosságot genfi útjának eredményéről. A kormánypart elnöksége arra számít, hogy a miniszterelnöki beszámolóra az egységspárt csütörtöki értekezletén kerül a sor. Hír szerint Beck Lajos szédán meginterpellálja a miniszterelnököt a genfi tanácskozásokról.

### Különösen a köztisztviselők fizetésrendezése

kérdésének megoldásáról óhajt a közvélemény sürgős tájékoztatást. A mai napon szárnyra kelt hírek szerint a végleges fizetésrendezésre csak a július elsején kezdődő új költségvetési évben kerülhet sor. Addig is a kérdést ideiglenesen úgy oldják meg, hogy a közalkalmazottak a végleges fizetésrendezésig

mert a költségvetést a nemzetgyűlés előreláthatóan rövidesen letárgyalja és így aktuálissá válik az appropriációs javaslat betervezése. Bethlen gróf miniszterelnök azonban, aki ma átvette hivatala vezetését, közölte Bud pénzügyminiszterrel, hogy az appropriációs javaslat végleges megszövegezését függőben kell tartani addig, amíg Smith népszövetségi főbiztos a népszövetség pénzügyi tanácsának részletes instrukcióival vissza nem érkezik Budapestre.

### Az ellenzéki blokk Félegyházán

Az ellenzéki blokk képviselői ma este Kiskunfélegyházára mentek. A képviselők közül Nagy Vince, Szilágyi Lajos, Rupert Rezső, Hegyemegyi Kiss Pál, Györki Imre, Rainprecht Antal, Kéthly Anna, Esztergályos János, Pakots József utaztak Kiskunfélegyházára, ahol a harcoss ellenzék tagjai ünnepélyes fogadtatásban akarta részesíteni a város polgársága és munkássága, amely udvalévóleg összejogya küldte be a nemzetgyűlésbe Horváth Zoltán képviselőjének. A rendőrség azonban tiltakozott a felvonulás ellen s így a város közönsége kénytelen volt megelégedni azzal, hogy küldöttség fogadja az érkező képviselőket. A Kossuth-párt részéről Pinter György pártelnök, a szociáldemokratapárt nevében pedig Németi-Varga Mór fogadta az ellenzéki képviselőket, akiket a Korona-szálló nagyteremé zsufolóság megtöltött közönség egész este lelkesen ünnepelt.

### 15—20 százalékos rendkívüli segélyt kapnak.

Más verzió szerint a köztisztviselőknek nem kell júliusig várniok és ezt a feltevést látszik támogatni az a körülmény, hogy az országos takarékosági bizottság ma délelőtt rögtönzött ülést tartott Vértessy Sándor államtitkár elnöklésével. A kormány részéről Vass József, Klebelsberg Kunó gróf és Bud János miniszterek vettek részt az ülésen, amely bizalmas jellegű volt és tájékoztatást nem adtak ki róla. Hír szerint

a bizottság elérkezettnek jelezte azt az időt, amikor a köztisztviselők fizetésrendezése dolgában a genfi tanácskozások után megoldást jelentő intézkedések történhessenek.

A késő délutáni órákba nyúló értekezlet végén megjelent Bethlen gróf miniszterelnök is.

### A szanálás megtakarításából kell rendezni a fizetéseket

Strausz István nemzetgyűlési képviselő, a legfőbb állami számvevőszék volt elnöke, Bethlen István gróf

1. szám.

olikus partól elégtételt vélelő, mert fogva a en kicsi-ia — az sef a mire, onnan és vissza kak előtt véletlenül

ster: Palzobanforatkozhat. kételesen lk pontmadásba ita egy f a leglnak, aki uniszteri zt, hogy ármazik, die len, születés, a helyme-e a pedig az

zter elrosszult ita azt, lépéuró-

rt vett mert kezébe lett és st.

í hitel a kérszereklalmá-tilélgé-ka a lérendel-ésből álogle-egekre evelék, arvonradék-kiho-ék kül-és in-és ez-ezésé.

dirko-ás az onyos a kö-zy a le és nek a z az vált mttett ás. A leges dget-mban mu-25— ösz-licíte nter-ösz-lezés ató-e 25 a l ab-lyet ez a hoz-

re ár al

miniszterelnök genfi utjáról és annak eredményeiről a következőket mondta — Nagyon megiepo, hogy a közalkalmazottakat újra a várakozás álláspontjára utasítják. Nem akarom hinni, hogy a miniszterelnök urnak teljes áttekintése van azokról a szociális bakokról, amelyek emiatt az országot fenyegeti. Az üres gyomor mindenre képes és a közszolgálati alkalmazottak nagy részénél a máról-holnapra való élelem biztosításáról van szó. Nem csak az a véleményem, hogy a szanálás folyamata alatt elért megtakarításokból — és itt nem abból indulok ki, hogy mi maradt vissza a kölcsönből, hanem, hogy mennyivel több folyt be a szanálási idő alatt a közjövőkemből, — az eminens szükségletek feltétlenül kielégíthetők a Nemzetek Szövetsége tanácsának hozzájárulása nélkül.

**Országos nagygyűlés az építés megindításáról**

Az összes iparos és kereskedelmi gazdasági érdekképviseletek az eddig már több ízben megtartott előtervezletekből kifolyólag e hó 22-én, a jövő vasárnap délután félnégykor Budapesten nagyszabású országos kongresszust tartanak az építési tevékenység megindítása céljából. A népgyűlésre a kormányt és a főváros képviselőit, valamint a gyári, kereskedelmi és ipari érdekképviseletek vezetőit meghívják. A nagygyűlés tárgyaül tüzték ki az építés megindításának kérdését és illetékes helyen már előre biztatást kaptak arra, hogy az építkezések a legsürgősebben megindítsanak.

**Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.**

**A hü tudósítás nem bűncselekmény**

A budapesti királyi ügyészség a rendőrség sérelmére elkövetett becsület sértés címén perbefogta Radnay Andor hírlapíró, mert a vádirat szerint a rendőrséget gyalázó kifejezéseket közölt le lapjában.

1924 július 1-én a függetlenségi Kossuth-párt helyiségében Horváth Zoltán nemzetgyűlési képviselő tartott beszédet, amelyben többek közt azt mondta, hogy a büntetőnovella életbelépése után teljesen megszűnik a gyűlekezési szabadság, mert jön majd valami kulturáltan, műveletlen, pártérdekeket szolgáló rendőrkapitány vagy őrnök és befolyítja a szónokokba a szót. — Radnay Andor hírlapíró ellen, aki tudósításában a beszédet leközölte, az eljárás megindult.

Az ügyet ma tárgyalta a büntető-törvényszék Schadt-tanácsa. A vádított hírlapíró előadta, hogy ő nem azonosította magát Horváth beszédjével, sőt éppen ezekre akarta felhívni lapjában a figyelmet. Mészner ügyészségi alelnök vádbeszéde után a bíróság Radnay Andort felmentette a vád alól azzal az indoklással, hogy köiteles újságírói lényegében a nyilvánosan történt dolgok megírása és nem követhet el bűncselekményt az a hírlapíró, aki nyilvános gyűlésen ethangzott kijelentéseket híven reprodukál. Az ilyen tudósítás éppen a közvéleményt tájékoztatja.

Mészner kir. ügyész a főmentő ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

**Sodorjon JANINA papírt!**

**Debrecen ünnepli a százéves Jókait**

Debrecen város méltóképpen készül Jókait Mór születése százéves fordulójának megünneplésére. A nagy mése-költőt elválaszthatatlan kapcsolatok fűzték Debrecenhez, amelynek életét több regényében megörökítette s így Debrecen teljes bensőséggel vesz részt február 18-án az országos centennáriumi ünnepségeken annál is inkább, mert igen közel érzi magához Jókait Mórt és örökéletű művészetét. Az ünneplésben előljár a hivatalos város, de minden iskola, egyesület és intézmény is bemutatja hódolatát a magyar zseni géniuszra elött.

**A város ünnepi közgyűlése**

Hadházy Zsigmond dr. főispán és Magoss György dr. polgármester a következő meghívót bocsátották ki: Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó hó 18-án, szerdán délelőtt 11 órakor Jókait Mór születésének 100 éves fordulóján, a városháza közgyűlési termében, a nagy magyar regényíró emlékeztetének szentelt ünnepi rendkívüli közgyűlést tart.

Az ünnepi rendkívüli közgyűlés rendje:

- 1. Szabados: *Nemzeti Hírszék*gy. Előadja a *Városi Dalegyet*.
- 2. Megnyitó beszédet mond: dr. Hadházy Zsigmond főispán.
- 3. Ünnepi beszédet mond: dr. Szentpéteri Kun Béla törvényhatósági bizottsági tag, a Tisza István Tudományegyetem ny. r. tanára.
- 4. Tanácsai előterjesztés Jókait Mór emlékeztetének megörökítése tárgyában. Előadó: dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok.
- 5. Erkel Ferenc: *Himnusz*. Előadja a *Városi Dalegyet*.

**A református tanítótestület Jókait-ünnepéve**

Jókait centennáriumi tanítóink is megünneplik. E hó 18-án reggel minden tanteremben Jókaitról beszélnek a tanítók s kis iskolai ünnepéivel emelik ki e napot a többi közül. Ez iskolai ünnepélt több körzetben összekötik az Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület megalakításával is.

Ezután a tanítótestület az egyház tanácstermében tartja Jókait emlékének szentelve ünnepi ülését a következő tárgysorozattal: 1. Hírszék egy Istenben, éneklő a ref. tanítói végveskar. Bódy Ferenc vezetésével. 2. Megnyitó. Tartja: Mocsári László. 3. Jókait-köteményt szaval Szabó Károly. 4. Emlékbeszédet mond Törös Károly. 5. Részlet „A munkácsi rab”-ból, előadja Kovács Kálmán. 6. Alkalmi költeményt előadja Jámbor Lajos. 7. Himnusz.

Az ünnepi ülés fél 11 órakor kezdődik. Mivel meghívót nem bocsátott ki, a kartársakat, családtagjait, a rokonsági tagokat, az érdeklődőket ezután hívja meg az elnökség.

**Az Utazók Jókait-ünnepéve**

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete vasárnap délelőtt 10 órakor egyesületi helyiségében taggyűlés keretében ünnepli Jókait Mór születésének századik évfordulóját. Az ünnepi beszédet Székely Simon polgári iskolai igazgató tartja. Ezváb tárgyak: 1. Közgyűlés előkészítése. 2. Jelölő bizottság kiküldése. 3. Esetleges indítványok. A tagok teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

**A ref. főgimnázium Jókait-ünnepéve**

A ref. főgimnázium február 18-án, szerdán délután fél 6 órai kezdettel az intézet tornatermében Jókait centennárius-ünnepélt rendez. Műsor: 1. a) Régi dal... b) Négy vége van a világnak Jókait „Dózsa György” c. színművéből. Dallammal négyes karra előlatta Nagy Sándor tanár. kinek vezetésével éneklő a főzima. énekkar. 2. Ünnepi beszéd. Mondja dr. Zsigmond Ferenc tanár. 3. Tallérosy Zebulon leveleiből. (Jókait: Ústökös 1880). Elő.

**„Fownes” angol KEZTYUK FRANKI EDÉNÉL.**

**SUCHARD MILKA VELMA**

Telefon: 70.

adja Pethő Gábor VII. o. tanuló. 4. Boka kesergője. Vonós négyes Block József átiratában. Játsszák: I. hegedű: Szücs Gergely tanár. II. hegedű: Varsányi Imre VII. o. viola: Szeremley József VIII. o. gordonka: Farkas Géza VII. o. tanulók. 5. A csittvári krónika. Jelenet Jókait: „Es mégis mozog a föld” c. regényéből. Színpadra alkalmazta dr. Bessenyei Lajos tanár. Szereplők: Besse Miklós, Pethő Gábor, Diószeghy János, Rózsa Tibor, Bessenyei György, Fábán Gyula, Pokoly László, Csánfordy Ferenc, Gál György, Stepper Károly. 6. Repülj fejszékem... Régi magyar népdal. Szücs Gergely tanár átiratában és vezetésével előadja a főzima. zenekar. Hely-árak: 20,000, 15,000, 10,000, 5000 korona. Jegyek előre válthatók a főgimnázium igazgatói hivatalában.

**A női felső kereskedelmi iskola Jókait-émlékiünnepéve.**

Jókait centennáriuma alkalmából a

**Letartóztattak egy végzett gazdaszt 160 millió korona ellopása miatt**

Debrecen társadalmát napok óta élénken foglalkoztatja egy bűnügy, a melynek szereplője ismert alakja az előkelő debreceni társaságnak: Szép Miklós végzett gazdaszt a vizsgálóbíró letartóztatta, mert utáposan gyanúsítható azzal, hogy egy törvényszéki bíró özvegyének lakásából ellopott 160 millió korona értékű dollárt és arany-pénzt.

Szép Miklós három nap előtt tartóztatta le a rendőrség s ez a letartóztatás nagy meglepetést keltett azokban a körökben, ahol a fiatal gazdaszt ismerték. Az esetet szétlétben suttogták a városban, de a lapok nem írták meg, a károsult családra való tekintettel. Most, hogy az ügyben már bírói intézkedés történt, az alábbiakban számolunk be Szép Miklós karrierjének derékbátöréséről:

Szép Miklós a világháboruban mint huszárhadnagy harcolt, a háboru után pedig egyideig megszállt területen lakott atyjánál, aki törvényszéki elnök volt. Kevéssel szülővárosának megszállása után Debrecenbe jött. Az elegáns, vidám kedélyű fiatalember azt remélt, hogy összeköttetései, ismerősei révén szép jövőt tud majd magának biztosítani. Beiratkozott a gazdasági akadémiára és szorgalmasan látogatta az előadásokat. Előtte szerény életmódot folytatott, mert közben édesatyja meghalt s anyjától nem kaphatott olyan támogatást, amiből költségesebb passziókra telt volna. A jó meglepetései fiatalembert mindenütt szívesen fogadták, állandó vendég lett a debreceni ur-családoknál. Egy zsuron megismerkedett egy debreceni törvényszéki bíró özvegyével és két leányával s ettől fogva sokat foglalkozott a nagyobb leánnyal, akinek megkérte a kezét. Az özvegy nem ellenezte a tervezett házasságot, amelynek nyitvénosságra hozatala rövid idő kérdése volt.

A múlt év júliusában, amikor a család már völégénynek tekintette a fiatalembert, az özvegy két leányával a hajdudorogi határban fekvő birtokára ment nyaralni és felkérte Szép Miklóst, hogy Péterfia-utcai legénylakásáról költözzék át az ő lakásukba, amíg ők távol lesznek. Szép Miklós be is költözött a lakásba és ott maradt egészen október elséjéig, míg a család

női felsőkereskedelmi iskola lelkes növendékei a Csokonai-színházban tartandó ünnepélt áldoznak a nagy regényíró emlékének. Az ünnepélt, a melyet e hó 21-én délután fél 4 órakor tartanak meg, színe körül Jókaitnak egyfelvonásos vigiátéka, amelynek rendezését Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője vállalta magára; nagyszerűnek ígérkezik a Witt Böske által betanított magyar tánc is. Az előadásnak hatásos befejezést ad Huber Ferencnek: „A mesék ünnepe” című alkalmi darabja, amelyben a halhatatlan regényíró műveinek nőalakjai vonultatja fel. Az előadás iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a jegyek nagy része már el is kelt. Az érdeklődők keddjé az iskola igazgatójánál azután a színház pénztáránál válthatják meg jegyüket. Az ünnepélt tiszta jövedelmének felét a Jókait-szobor-álapra, a másik felét pedig a centennárius alkalmából megjelent művek beszerzésére fordítja az iskola vezető-sége.

vissza nem tért a nyaralásból. Akkor látszatra mindent rendben találtak a lakásban. Két hónappal ezelőtt azonban, amikor az egyik szekrényben őrzött vaskazettából, — ahol ékszeréit és dollárjait, aranypénzét tartotta — pár dollárt akart elővenni az özvegy, meglepetéssel felfedezésre jutott. A kazettában megvoltak ugyan a többszázmillió értékű ékszerék, de

**hiányzott 160 millió korona értékű dollár és aranypénz**

A lopás természetesen nagy meglepetést keltett a családban, maga a völégényjelölt indítványozta, hogy a rendőrségen tegyenek feljelentést. Az özvegy meg is fogadta a tanácsot és 15 millió korona jutalmat tűzött ki a tolvaj kézrekerítéséért, ha egyúttal az ellopott értékek is megkerülnek.

A rendőrségen Kovács Péter detektívcsoportvezető vette kezébe az ügyet és kihallgatta a ház lakóit, köztük Szép Miklóst is, aki kijelentette, hogy örökösége alatt semmi gyanusítást nem vett észre, a lakás kulcsait állandóan magánál hordta s nem tudja megértent, hogy történt a lopás. A detektív ekkor kifejezte Szép Miklós előtt azt a gyanúját, hogy csak a házbeli viszonyokkal jól ismerős ember követhette el a lopást, mire Szép barátáságosan megvergette a detektív vállát és ezt mondta:

— *Badarság, öreg, nem jó nyomon jár, mert akik itt jól ismerik a dolgokat, azokra gyanu nem eshetik.*

A nyomozás egyideig csakugyan megakadt. Egy héttel ezelőtt azonban a nyomozó detektívek gyanút fogtak. Feltűnt nekik, hogy Szép Miklós, akiről tudták, hogy nincsen a háta mögötti vagyoni, nagy mulatásokat rendez és milliókat költ el egy-egy éjszaka. Megtörtént, hogy Szép nagy társaságot vitt magával mulatni és

**20 millió számlát csinált egy éjszaka.**

Megtudták azt is, hogy az egyik vendéglőben arany tízkoronásokat dobott a cigány tányérjára. Ettől kezdve állandóan figyelték a detektívek Szép Miklóst s a megfigyelésnek eredménye is lett: megállapították, hogy a fiatalember minden mulatás előtt dollárokat vált be különbözle helyeken. A detektívek az apránként beváltott dollárokat összegezték és megállapították, hogy a Szép Miklós által elmulatott dollárok összege ugyanannyi, mint amennyi az özvegytől ellopott dollárok összege.

A gyanúozók alapján a detektívek felkeresték Szép Miklóst és számon kérték tőle, hogy honnan szerezte a dollárokat és az aranypénzeket — A

fiatalember a de... durva, ingerült... minden felvilágos... rán azonban zava...

**beismerő vallom**  
hogy azalatt az... a 160 milliót, a... kás tulajdono...

A beismerő val... ták Szép Miklóst... Mayer Andor... halogatta ki. A... Szép Miklós elő... leendő anyósától... melyben arra kér... tot — amelyek a... zárva — küldjön... vagy megírta a... ztita kulcsát az... háta mögötti re... zettából, meglátta... aranypénzeket. N... kisebb összeget... bezárta a kazettá... ra kellett pénz, u... kint kivette az e... millióból alig vá... gyobb részét el... után a fiatalemb... őrségi fogdába.

Amikor a káro... hogy Szép Mikl... azonnal vissza... ez azonban már... vedt fiatalembere... büncselekmény... így az eljárást le... letartóztatott fiat... kár. ügyészségnel...

Preineszberger... tegnap kihallgatt... rendelte elözetes... helyezéséről, azzal... szökéséről tartan...

A megtévedt... Öreg Béla dr. és... előzetes letartóz... gálbírói végzés... jelentettek be a... valószínűleg héti... kérdésében.

Szép Miklós... koronát egy hón... latta el. Tele... pénzt. Megtette... lampolt éjszaka... zott, mámoros f... esít egy gyógy... három millió ko... vásárolt és a... ta, mert úgy tal... van. Így mihan... a pénznek és a... mulatott.

**Kivándorol a mo**

Belgrad, fe... tika jelentő U... szerbiai mo... a választásc... nagy izgalom... elhatározták... hazájukat és... tolnak.

Belgrad, fe... mánypárti V... many előké... munkaprogra... pontjai a vál... viziója, a sa... latörvény, a... sülési törvén... lakástörvény

**Szab**  
megszerez, ért... **Aron**  
szab... BUDAPEST, V... Feltalálók U...

fiatalember a detektívek kérdéseire durva, ingerült hangon megtagadott minden felvilágosítást, a kérdések során azonban zavarba jött és

beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy az alatt az idő alatt lopta el a 160 milliót, amíg a rabított lakás tulajdonosai távol voltak.

A beismerő vallomás után előállították Szép Miklóst a rendőrségen, ahol Mayer Andor dr. rendőrfogalmazó hallgatta ki. A kihallgatás folyamán Szép Miklós előadta, hogy egy ízben leendő anyósától levelet kapott, amelyben arra kérte, hogy több okiratot — amelyek a vaskazettába voltak zárva — küldjön ki a bírónak. Az összeg megírta a levélben, hogy a kassza kulcsát az ebéd közben lévő óra háta mögötti rejtékhelyen találhatja meg. Mikor az iratokat kivette a kasszából, meglátta a dollárokat és az aranypénzeket. Nem volt pénze s egy kisebb összeget magához vett, azután bezárta a kasszát. Másnap azonban újra kellett pénz, újra vett. Így apródomként kivette az egész összeget. A 160 millióból alig vásárolt valamit, legnagyobb részét elmulatta. Kihallgatása után a fiatalembert leutalták a rendőrségi fogdába.

Amikor a károsult család megtudta, hogy Szép Miklós a tolvaj,

azonnal visszavonta a feljelentést,

ez azonban már nem segített a megtévedt fiatalemberen, mert az elkövetett bűncselekmény hivatalból üldözendő, így az eljárást le kellett folytatni s a letartóztatott fiatalembert átadták a bír. ügyészségnek.

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró tegnap kihallgatta Szép Miklóst és elrendelte előzetes letartóztatásba való helyezését, azzal az indoklással, hogy szökésétől tartani lehet.

A megtévedt fiatalember védői, Öreg Béla dr. és Nagy János dr. az előzetes letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen fellebbezést jelentettek be a vádtanácshoz, amely valószínűleg hétfőn dönt a fogvatartás kérdésében.

Szép Miklós az ellopott 160 millió koronát egy hónap leforgása alatt mulatta el. Tele marokkával szórta a pénzt. Megtette azt is, amikor egy átlopolt éjszaka után hazafele kocsizott, mámoros fővel megállította a kocsi egy gyógyszerár előtt, bement, három millió koronáért finom illatszert vásárolt és a bérkocsis lovát lecsolta, mert úgy találta, hogy rossz szaga van. Így mihamar a nyakára hágtat a pénznek és a hét elején már hitelbe mulatott.

### Kivándorolnak Szerbiából a mohamedánok

Belgrád, február 14. A Politika jelentő Úszkúbból: A délszerbiai mohamedánok körében a választásokkal kapcsolatban nagy izgalom mutatkozik. Sokan elhatározták, hogy elhagyják hazájukat és Kiszáziába vándorolnak.

Belgrád, február 14. A kormány párti Vreme szerint a kormány előkészíti a szkuptsina munkaprogramját. Ennek főbb pontjai a választási törvény revíziója, a sajtótörvény, az iskolatörvény, a gyülekezési s egyesülési törvény, a rokkant és a lakástörvény.

**Szabadalmat**  
megszerez, értékesít minden államban  
**Áron és Molnár**  
szabadalmi iroda  
BUDAPEST, VIII., József-körút 9. sz.  
„Pótlalók Utmutató a” díjtalanul.

## Sciotszky külügyminiszter lesz a Hitelbank vezérigazgatója?

Egy budapesti estilap írja: Ullmann Adolf báró halálával megindultak a kombinációk, ki lesz a Hitelbank nagyevű vezérigazgatójának utóda? A Hitelbank olyan előkelő helyet foglalt el az ország pénzintézetei között és olyan tekintélye van külföldön is, hogy csak természetes az az érdeklődés, amely a Hitelbank vezérigazgatói állásának betöltése körül kialakul. Bankkörökben élénken tárgyalják azt a megállapodásfélét, amely a Hitelbank vezetőemberei között létrejött volna és ennek folyamánvaképen már tudni is vélik, hogyan alakul ki a Hitelbank új

vezetősége. E hírek szerint Sciotszky Tibor külügyminiszter lesz a Hitelbank vezérigazgatója. Az új vezérigazgató helyettese lenne Kornfeld Pál báró, Klein Gyula pedig a Ganz-Danubius részvénytársaság elnöki állását foglalja el. Bankkörökben még egy változásról is beszélnek a Hitelbanknál. Kovács Géza jegyzető igazgató, aki a Hitelbank tőzsdei osztályának élén áll, állítólag nem óhajtana a jövőben aktív munkásságot folytatni. Ezek a híresztelések természetesen még megerősítésre várnak.

## „Minden elszakított országrészre egy-egy Jókai regény van betáblázva”

A zsidó gimnázium irodalmi délutánja

A debreceni zsidó gimnázium fényes székkel rendezte meg ma Jókai emlékének szentelt irodalmi délutánját. A programot dr. Felér Ferenc hitközségi elnök nyitotta meg, aki lendületes szavakkal fejezte ki a magyar zsidóság hódolatát a halhatatlan lángelme emléké előtt. Leftes tapssal fogadott szavai után Halassy Mariska, a Csokonai-színház kitűnő művésznője lépett a pódiumra és adott elő két verses részletet Jókai drámáiból. Az illusztris művésznő az előadásbeli intelligencia tejjességével érvényesítette az előadott részeket minden szépségét s a közönség méltán jutalmazta őt a tetszés viharos kitérésével.

Az előadás gerincét dr. Kardos Albertnek, a gimnázium kitűnő igazgatójának nagyhatású felolvasása tette Jókai lelkivilágáról. Kardos Albert abból indult ki, hogy a 19. század magyarságát a legértékesebb ajándékkal, nagy emberek egész sorával áldotta meg. E csodálatos férfiak egyike Jókai Mór volt. Ha az ő varázshatáru lelkébe pillantunk, először a végtelen szabadság szerelmét vesszük észre. Temérdek Jókai-regény és novella foglalkozik a költő szívéhez oly közelálló szabadsághősök sorsával, szenvedéseivel, diadaljaival. Nem csoda ez, hiszen Jókai a görög szabadságharc idején született, a lengyel szabadságharc korában nevelkedett és a magyar szabadságharcok során lépett a közélet porondjára. Szabadságszeretete mellett uralkodó vonása lelkének az emberszeretet, a néphez való demokratikus vonzódás. Ha regényeit olvassuk, minduntalan olyan alakok bukkannak előnk, akik a nép egyszerű fiaik közül származnak, de sokkal derekabbak, sokkal nemesebbek, mint ugyanazon regény magyar szereplői. Nem csoda, hogy a nép olcsóbb rétegei mindig mohón forgatták Jókai műveit, hiszen a művészi élvezet s a kellemes szórakozás mellett vigaszt és kárpótlást találtak mindazért, amit a sors megtagadott tőlük. Amíg a földön lesz igazságtalanság s amíg — legalább elméletben

— meglesz a lehetősége a javak méltányosabb elosztásának, addig Jókai mindig szívhez szóló, rajongott költője lesz a méltulózóknak.

Csak természetes — folytatta lebilincselő előadását Kardos igazgató — hogy védelmére kelt Jókai a zsidóságnak, ennek a sokat üldözött, sokat szenvedett felekezetenek is. Már ifjú korában zsidótárgyú, zsidó főhősről szóló drámát írt, de később is fel-fel-tűnik munkáiban egy-egy rokonszenvesen rajzolt zsidó alak. Az pedig, hogy mennyit tett a magyar zsidóság emancipációjáért és recepciójáért, mint politikus, tudott és kegyelettel számon tartott dolog a zsidóknál.

## A jóvátételi számlára írják az elszakított területen levő állami javakat

Páris, február 14. Párisban a jóvátételi bizottságban a Magyarországtól elszakított területeken maradt magyar állami javak értékelése ügyében tárgyalások vannak folyamatban. A tárgyalásokat magyar részről Nick Alfréd követségi tanácsos vezeti. A jelzett magyar állami javak, mint például a vasutak, közutak, hidak, bányák, középületek, vasúti berendezések stb. az utódállamok megszerzett tulajdonai. A javak értékét a jóvátételi bizottság alapítja meg és

a megállapított összeget a szerző állam terhére és Magyarország javára reparációs költségeinek csökkentésére könyvelik el.

A mostani tárgyalásoknál csupán arról van szó, hogy úgy mi, mint a szerződő államok a jóvátételi bizottságnál, illetőleg az általa e célra kinevezett albizottságnak az ugynevezett Comité des Bien Cedés-nak az értékeléshez szükséges adatokat szolgáltatjuk. Ebben az albizottságban francia elnöklés alatt, (az elnök egyúttal Franciaország képviselője is) Olaszország és a kisantant államainak egy közös képviselője, aki jelenleg cseh foglalt helyet. A magyar kiküldötték feladata, hogy egyrészt az értékeléshez szükséges adatokat előérjesszék, másrészt hogy az ellenfél áll

Nem volna teljes a Jókairól rajzolt kép — mondotta az előadó — ha nem emlékeznénk meg hasonlíthatatlanul gazdag humoráról. Nála jobban senki sem ismerte a magyar nép csodás adomakincsét, de nála eredményesebben senki sem gazdagította ezt az adomai-irodalmat. A humor terén ő volt a legnagyobb fogyasztó s egyszersmind a legnagyobb termelő is.

Magyarságát, nemzeti érzését külön felemlegetni felesleges. Amint a római törvénykönyvben nem volt büntetés szabva az apagyilkosságra, mert a római felfogás nem tudta feltételezni senkiről ezt az iszonyu bűnt, úgy a magyar esztétikában sincs paragrafus a hazafiatlan írók ellen, mert ilyet el sem tudnánk képzelni. Bizonyos, hogy akik ma élnek, azoknak hazaszeretét Jókai erősítette, színezte és mélyítette.

Jókai nagy jelentősége akkor domborodik ki előttünk teljes hatalmas mivoltában, ha őt mint nemzeti jobb jövőnkönk zálogát tekintjük. A Jókai fantáziája örökéletű mesékkel népesítette és glóriázta a magyar föld minden rögét s az elszakított országrészek mindegyikére Jókainak egy-egy halhatatlan regénye van betáblázva. A Régi jó táblabírók a Kiskárpátokat, a Politikai divatok Komárom városát, a Névtelen vár a Fertőt és Hanságot, az Aranyember az Aldumát. A jövő század regénye pedig az egész Székelyföldet őrzi és biztosítja.

A szépségekben gazdag, fejtetéseiben szellemes, páthoszával elragadó előadást a publikum színni nem akaró, ünneplő tapssal hálálta meg.

A nagyszámu közönség sorában ott láttuk Ady Lajos tank. főigazgatót és Karai Sándor kollégiumi igazgatót is.

ai szolgáltatott adatokat megbírálnak és a Comité des Bien Cedésnek a szükséges felvilágosításokat megadják. Minthogy ugyanazon öszszeggel, amelyet a jóvátételi bizottság Magyarországra javára fog írni, az előző államok megterhelhetnek, a volt ellen-ségeink között tudvaevőleg az ugynevezett szövetségek közötti adósságok kérdése révén fennálló pénzügyi öszszeliggések folytán a mostani tárgyalások közvetve ezen utóbbi kérdés-komplexumra is kihatással vannak. A tárgyalások körülbelül a nyár elejéig tartanak.

Az Ausztrálával közösen átfüggedett javak (közös hadi kincstár és ezzel összefüggésben a honvédségnek az elvált területeken maradt javai, kaszárnyák, raktárakban maradt ingók), valamint az egykori bosnyák értékre vonatkozó tárgyalások részben még ma is folynak. Amint az értékelési tárgyalások befejezéséhez jutnak, ezek eredményéről a Comité jelentést küld a jóvátételi bizottsághoz, amely azután dönt a továbbiakról.

### Finom uri FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉNÉL

A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy e hó 15-én, délelőlt 8—12 óráig a hálózatunkon eszközözlendő javítások miatt az Ispótylapon, a Vargakerében, a Postakerében, a Tisztviseő-telepen, a Széchenyi-kerében, a Kishegyesi-uton és a Hatvan-utcai kerében nem lesz áramszolgáltatás, Világítási vállalat.  
— Az idő. Hazánkban délnyugati szelek mellett a hőmérséklet állandóan igen magas a maximum egyes helyeken 15 fok Celsiusust meghalad. E sok helyen eseti, de csak kis mennyiségben. Prognózis: Változóan enyhe idő déli szelekkel és hevenként esővel.

**KALAPOK divatformában**  
100 ezer kor. Wernernél.

Halló! Halló! Halló!  
Ma este van az Arany Bika disztermében a  
**DKASE nagy farsangi bálja.**  
Mindenkinek mulatni és nyerni fog a nagy amerikai árverésen, Jux-bazáron, confetti csatán, szerpentin útközeten és táncversenyen.  
**Belépőjegy K 40,000.— és a vigalmi adó.**



m. szám.

tolikus partól elégtelítés vele fogva a ren kicsifia — az zsef a mi-re, onnan és vissza kak előtt véletlenül

zter: Pal-szóbanfor-tatkozhat, ökéltesen dik pont-ámadásba rda egy sef a leg-dnak, a ki miniszteri azt, hogy zármazik, edig lent, születes, a a hely-mné-é a nedig az

szter el-rosszul rda azt. znéauró-rt vett, mert kezébe dött és ért, árt a

gi hitel m kér-észtere-ékalm-tilégek, k a le-rendel-ásóhól zálogle-zegekre levelek, ragyon-íradék-ü kibó-ék kül-yes in-gos hi-és ez-rezésé.

dirko-zos az zonyos a kö-egy a le és nek a k az é vált mtett ás, A rleges idget-onban i mu-925— ösz-ficite intet-ösz-ezés ató-e gy a i ab-lyvet-jez a hoz-ve ár-al

## Megvizsgálják Ledererné elmeállapotát

Budapesti tudósítónk jelenti: A Lederer-házaspár bümpörében a legközelebbi napok újabb érdekes momentumokat ígérnek. Lévy Béla dr. védő kérésére

a vizsgálóbíró elrendelte Ledererné elmeállapotának megvizsgálását

és a vizsgálat megejtésére Németh Ödön dr. és Minich Károly dr. egyetemi tanárokat rendelte ki. Az orvosszakértők nyilatkozni fognak arról, vajjon Ledererné jelenleg elmezavarban vagy öntudatlanságban szenved-e és a bünelekmény elkövetése alkalmas volt-e szabad elhatározási képességgel. A védő ellenőrző szakértő kirendelését is kérte és bizonyítékokat kíván szolgáltatni arra nézve, hogy Ledererné terhelte, amit abból következtet, hogy az asszony édesatyja deprimium tremensben halt meg s hogy Ledererné több ízben öngyilkos akart lenni.

Bubits Jenő dr. vizsgálóbíró egy hét óta folytatja Ledererné kihallgatását.

Az asszony részletesen elmondta, hogy mint hentes, husszállító volt a csendőrségnek és mivel férje egzisztenciát tiszt volt, ezen a réven ismerkedett meg vele. Kodelka gyakran elátogatott holzájuk orvankor is, amikor férje nem volt odahaza, szerelmi ajánlatokkal ostromolta, ennek ellenére fentartották vele a jóviszonyt, mert Kodelkától a száított hus után férje illegitím provizókat kapott. Elbeszélte továbbá a gyilkosság végrehajtását s azt, hogy miképpen darabolták fel Kodelka holttestét.

Mivel Lederernének a jegyzőkönyvben felveti előadása és a rendőrségben felveti vallomása között nagyon sok ellentét mutatkozik, azonkívül Lederer Gusztáv vallomása is homiokegyenest ellenkezik az asszony vallomásával, a vizsgálóbíró hétón kezd meg az ellentétekre vonatkozólag Ledererné kihallgatását.

**Lederert nem kellett felbujtani**

Ledererné védője újabb helyszíni szemle elrendelését is kérte, mert az eddigiekre sem Lederer Gusztávot, sem Lederer Gusztávnét nem vezették elő. A katonai hatóság nyomozati munkáját nagyjában már befejezte Lederer Gusztáv bünygyében. A védő szerint a katonai hatóság nyomozati adatai Lederer Gusztávné terhére ebben az eljárásban csak akkor szolgálhatnak, ha azok a polgári hatóságnál is megisméltetnek, vagy pedig a katonai hatóság részéről módot adnak arra, hogy az ottani iratokba be lehessen tekinteni. Lederer Gusztáv eddig hét vilomást tett a csendőrségre s ezekből a polgári hatóság eddig hitelesen egyet sem ismer. Kéri tehát a védő, hogy Lederer vallomási jegyzőkönyveire Ledererné maga érdekében észrevételeit tegye s ezért a vizsgálóbíró ezeket a jegyzőkönyveket szerezzze be és tárja Ledererné elé. Ismeretessé váltak olyan adatok, amelyek szerint Lederer Gusztáv nagy szerepet vitt a dunántúli és egyéb atrocitásokban. Lederert tehát, — mondja a védő, — nem igen kellett felbujtania a feleségének Kodelka Ferenc meggyilkolására és kirablására. Kéri erre vonatkozólag a vizsgálóbíróknak minél előbb való intézkedését.

**Székrekedésnél, emésztési zavaroknál és vértelulásoknál reggel éhgyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságait egyesíti magában.**

## Munkanélküliek véres tüntetése Pétervároton

30 halott, több száz sebesült — Trockijt eltávolították a hadügyi tanácsból

Moszkva, febr. 14. A népbiztosok tanácsának rendeletével Trockijt felmentették a szoviet unió hadügyi tanácsának tagságával járó kötelezettsége alól és helyébe Frunzet választották meg.

London, febr. 14. Pétervároton megismétlődött az a véres utcai jelenet, amely husz évvel ezelőtt játszódott le a téli palota előtt. Akkor Gapon, a forradalmár lelkes vezető a tömeget a cár elé, de Pétervár kormányzója sortűzzel szórta szét a békés tüntelőket, most pedig ugynezt tette az „elvtársakkal” Zinovjev, a nagyhatalmu népbiztos.

A munkanélküliek hosszú sorokban, vörös zászlók alatt vor-

multak a kormányzósági épület elé és küldöttség után akartak Zinovjev népbiztosot arra kérni, hogy rendeljen el közmunkákat. A védtelen munkásokat Zinovjev rendeletére sortűzzel fogadták. A sortűznek borzalmas hatása volt és a sebesültek jaja a magas buzádrak okaira), szanalás. A kulturális célt szolgál, amennyiben a debreceni pincőrszakiskola javára fog fordítani.

— 14800 a vám-aranvkorona szorzószáma. A pénzügyminiszter az arany pénz hivatalos közpénzfolyamának megfelelően elrendelte, hogy február 15-től 28-ig bezáróan a vámok és mérlegpénzek fizetése alkalmával, amennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközben történik, egy aranykoronát továbbra is 14800 papirkoronával kell számítani.

— Koresolyázás 26 fok melegben. Bécsből jelentik: A bécsi koresolyázó egyesület pályán a szokatlan magas hőmérséklet a világbajnokságot kívánó küzdelmet nagyon befolyásolja. Már a mai napon 26 fok meleg volt délelben, a gyakorlatok a mielőzben sikerültek.

— Öngyilkos leány. Megirtuk, hogy Nagy Ida Szepességi-utca 22. szám alatti lakó ház mesternő a napokban maróhuggal megmérgezte magát. A leány ma délelőtt 9 órakor az egyetemi belgyógyászati klinikán belehalt sérüléseibe.

— Szélművészt. Budapesti tudósítónk jelenti: A főkapitányságra több feljelentés érkezett egy Peisch István nevű egyén ellen, aki Újpesten orvosnak adta ki magát és különösen a munkásoktól tagjai között szerepelt, mint orvos. Betegeket kezelte, injekciókat adott. Előállították a főkapitányságra, ahol kiderült, hogy állás nélküli egyén, akit a balassagyarmati törvényszék elűzés és sikkasztás miatt rögóta keres. A főkapitányságon az állorvost ma délelben kihallgatása után letartóztatták.

— Női szabók bálja. A női ruhakészítők országos szövetségének debreceni helyi csoportja február hó 21-én szombaton az Arany Bika üvegtermében zártkörű táncos nőiszabó-estélyt rendez a Debrecenben 1925. év folyamán rendezendő országos divatipari kongresszus alapja javára. Jegyek: Molnár Ferenc utóda, Balogh és Riskó és Frank Sándor nődivatüzletében előre és az estély napján este a pénztárnál válthatók. Személyi jegy 40.000, táncos-jegy 25.000 korona.

— Gondatlan szülésznő. Szabó Sándorné hajdunánási szülésznő tavaly nyáron Fehérváry Péterné hajdunánási asszonyt kezelte és olyan felületesen járt el, hogy a szegény asszony fertőzést kapott és alig lehetett megmenteni az életnek. A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa ma vonta felelősségre Szabó Sándornét gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségéért egy hónapi fogságra és 500.000 korona pénzbüntetésre íélte.

— Steiner Ferenc a bécsi opera magyar származású világhírű kamaranékesse, a dal fejedelme, a Zenekedvelők Körében február 26. este 8 órakor hangversenyt. Nem tagoknak jegykor a Méliusznál és Keszthely és Kronovitznál.

— A tejjemektől. A városi elhatóságnál többet tették, hogy a tejvállalatok részéről szánt tejszállítók minőségükben nem történtek. Mintán a gyegek legényeinek megfellelő hűtés, teti a tej és tejtököt, hogy a tej édes és romlósításához és a kezeletéhez szűzbeszerzéséről a mellét idejekorán toznak.

— Franciaországi ellenőrzéssel Párisból táviratmány Surete Gkülön osztály az a rendeltetés szágban élő külenőrizze, külön agítátorok ellenőrzési rendőrségi oílyamán már öle, akik ellen az hogy kommunisA tartóztatották Franciaorszá-

## HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 2 órakor Peleske Sándor, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nagy Lajos, délelőtt 11 órakor Siposs Imre, délután 2 órakor Seress Béla, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleske Sándor, délután 5 órakor G. Nagy Béla, az Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor Perpéth Ferenc, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor dr. Varga Jenő, délután 2 órakor Marion Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Vajda László, a reil. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Unay Sándor, az oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, a Nyilastelepen délután 3 órakor Keresztury József, a tanvákon: Nagyserén theologus, Hegyessen és Eiepen: theológus, Paczon: Mezey Béla, Ohaton és Telekházán Gulvács Károly.

A homokkerti imaházban vasárnap délután háromnegyed 3 órai kezdettel valóságos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének, 2. Imádkozik Berény Barnabás, 3. Beszédet mond Kardos Lajos, 4. Szavai Papp Gyula, 5. Ének-kvartett, 6. Szavai Erdélyi Róza, 7. Vonós-kvartett, Szavai Nagygyörgy Sándor, 9. Imádkozik Berény Barnabás, 10. Gyülekezeti ének.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-u., Csonka-u. és Vigkedvü Mihály-u. iskolában, délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. alatti paróchián, d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvészker-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulasharakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóty-telep 9. sz. alatt tartatik. Erdei János gazdasági akadémiai tanár vasárnap délután 5 órakor a Kollégium földszint 4. sz. a, a Keresztény Ifjúsági Egyesületben előadást tart. Az előadás meghallgatása díjtalan, amelyre felmottétek és fiákat ezután is hív minél nagyobb számban a vezetőség.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekkara tanulási órá't hetenként hétón és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, kar-nagy.

— A Függelenségi Kör kulturstje. A debreceni Függelenségi Kör 17-én, kedden délután 6 órai kezdettel kultur-estét rendez, melven Berény Barnabás szóló-éneke és szavaiata közben népszerű közgazdasági előadást tart dr. Békés Kálmán ügyvéd a kö-

**Teafajok utolérhetetlen minőségben Félegyházy-nál.**

vetkező tárgykörrel: Mezőgazdaság, ipar és kereskedelem a legrégibb időtől a jelenkorig nagy vonásokban: adózás, tőzsde (különös tekintettel a magas buzádrak okaira), szanalás. A kultur-estet a Kossuth-dalkör éneke zálja be.

— Újból megvizsgálják Froleich elmeállapotát. Sopronból jelentik: Hüdoverny Károly professzor tegnap a védelem felkérésére másodsor is megvizsgálta Froleich Ernő elmeállapotát. A professor még harmadik vizsgálatot is tart, azután betérjeszti szakvéleményét a vizsgálóbíróhoz. Amennyiben szakvéleménye eltér a törvényszéki orvosszakértők véleményétől, akkor Froleich Ernőt a budapesti országos bünygyi megfigyelőbe szállítják.

— A Debreceni Sakk-kör első osztályu versenyének döntő mérkőzése véget érték. Első lett: dr. Nagy Géza mester 5 egységgel, második és harmadik: Daimy Béla és Kulcsár Kálmán egyformán 4 egységgel, negyedik: dr. Kocsis Sándor 3 egységgel, ötödik: Torma Sámuel 2 és fél egységgel, hatodik: dr. Hausner Ignác 1 és fél egységgel és hetedik: Vándor Ferenc 1 egységgel.

## Oroszlán védjegyű ingek legolcsóbban Wernernél.

— Megmérgezte magát egy diák. Békéscsabáról jelentik: Csathó Zoltán a békéscsabai Rudolf főgimnázium hatodik osztályának jeles előmeneteli tanulója ma reggel ismeretlen méreggel megmérgezte magát és egy óra alatt meghalt. A megindított nyomozás kiderítette, hogy a fiatal diák tettét azért követte el, mert azt hitte, hogy gyógyíthatatlan betegségben szenved.

— Debreceni vendéglősök bálja. Azok, akik az egész farsangon keresztül a mulató közönség szolgálatában állottak, a debreceni vendéglősök, kávécsok és a debreceni pincéri kor tagjai, szintén ki akariák venni részüket a mulatságból. Március 5-én fényes bált rendeznek a Bika-szálloda dísztermében. A bái védnöki tisztségét Ferentisk Ottó altábornagy, körleparancnok, Hadházy Zsigmond főispán, gr. Mészáros György polgármester, Glóczy Tihamér kerületi főkapitány, Ságó Lajos rendőrfőtanácsos, Nagy József miniszteri tanácsos, Pavlovits Ede és Glück Frigyes kormányfőtanácsos és Keszei Vince, az Országos Vendéglős Szövetség elnöke voltak szivesek elvállalni. A tisztán zártkörű bál jellegű mulatságon a m. kir. honvédelmi miniszter a főkar-nester vezetésével és Magyar Imre zenekara fogja a zenét szolgáltatni. Előrelátható, hogy a farsang utáni egyetlen tenyes mulatságnak nagy sikere lesz. A meghívók a bálra holnapról kezdve fognak kibocsátani. A bái üvedelme



**ASPIRIN 0.5**

**Meghüléssemnek már nyoma sincs!**

Gyorsan és biztosan elmúlt

**Bayer**

**Aspirin**

tablettáinak

használata folytán.

Ügyeljünk a zöld papírszállagra!

**A Debreceni Vásáronkénti Részvénycsoporthoz** alapítói kibocsátották a vállalat alapítási tervezetét és részvényajánlati ívét. A vállalat 100.000 aranykorona alaptőkével alakult, mely 20.000 darab egyenként 5 aranykorona névértékű bemutatásra szóló részvényből áll. A részvények jegyzése a Debreceni Első Takarékpénztár (Debrecen, Ferenc József-utca 22-24. sz.) pénztáránál kitett alapítási tervezet és aláírási ívben foglalt feltételek szerint 1925. év február hó 23. napjának 12 órájáig eszközölhető s a jegyzésről egyidejűleg a jegyzett részvények névértéke teljes összegében befizetendő és pedig vagy effektív aranyban, vagy a köztartozásokra megállapítva levő átszámlítási kulcs szerint papírkoronában. Különösen felhívjuk a vásárpénztár részvényeinek jegyzésére elsősorban a debreceni és debrecenvidéki husiparosok, állattenyésztők és állatkereskedők figyelmét.

**Eljegyzés.** Goldstein Ignác földművelési tanácsostól, eljegyzte dr. Kende Vidor kórházi főorvos Pápáról. (Minden külön értesítés helyett.)

**A jövedelem és vagyonadó-bevallásokat** február 28-ig be kell adni az adóhivatalnál. A bevallásokat kétféle hivatalos nyomtatványon kell eszközölni, amelyek a városi adóhivataloknál az előállítási költség megfizetése ellenében beszerezhetők. Bevallások kiállítására, továbbá, hogy kik kötelesek vallomást adni, a kerületi adóhivatalok adnak megfelelő utasítást. Valólan adatok bevallását az általános kereseti adónál mint adócsalást, a jövedelemadónál mint jövedéki kihágást büntetik.

**DKASE bália.** Vasárnap este 9 órai kezdettel rendezi meg a DKASE az Arany Bika diszteremben nagyszámú táncestélyt, amely iránt város-szerte olyan óriási érdeklődés nyilvánult meg, hogy a jegyek legnagyobb részét elővételben vásárolták meg. A hatalmas számú rendező-gárda, amely oly fényesen előkészítette ezt az estélyt, mindent el fog követni, hogy a közönség a reggeli órákig a legkellemben mulasson. A lux-bazár zsutolva van értékű tárggyal, érdekes lesz a női és férfi-szépségszereplés, a futball-verseny, amely még Debrecen egyetlen bálján sem volt. Nagy a kíváncsiság az amerikai sorsolás nagy díjai iránt. A legszebb táncospar díjazása, konfetti-csata, szereplő-ütköztetés, virágkorzó, zenés felvonulás fogja kiemelési a reggeli tartó bált, mely sokáig feledhetetlen lesz a debreceni közönségnek. A tolongás elkerülése végett az egyesület már délután 6 órakor felállítja a Bika diszterme előtt a pénztárt, hogy mindenki idejében megválthassa a jegvét. A zenét egész éjszakán Ráczi Laci 16 tagú kiváló zenekara szolgáltatja.

**A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik februári illetményeinek** kiizetése február 16-tól, hétfőtől 21-ig szombatig bezárólag fog eszközölni. Az illetmények kifizetése 9 órától 12 óráig tart. Megbizottak csak szabályszerű meghatározással vehetik át az illetményt.

**A tejüzemek gondoskodniak** a városi elsőfokú közgazdasági hatóságnál többben panasz tárgyává tették, hogy a tej és tejszármarék üzemi vállalatok részéről a közgazdasági szánt tejszállítványok edes és romlatlan minőségének biztosítása érdekében nem történik kellő gondoskodás. Mivel a gondos tejkészítésnek egyik legfontosabb követelménye a megfelelő hűtés, a hasóság megelőzését a tej és tejszármarék-üzemi vállalatokat, hogy a közgazdasági szánt tej edes és romlatlan minőségének biztosításához és a tejszármarék szakszerű kezeléséhez szükséges legkiszámított beszerzéséről a következőkben terhelik a vállalatok gondoskodni tartoznak.

**Franciaország külön rendőrségi ellenőrzését a külföldi agitátorokat** Párisból távratozzák: A francia kormány Surete Generale elnevezésű külön osztályt állított fel, amelynek az a feladata, hogy a Franciaországban élő külföldi agitátorokat ellenőrizze, különösen a kommunista agitátorok ellenőrzését célozza ez az új rendőrségi osztály. A tegnapi nap folyamán már öt örményt tartóztattak fel, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy kommunista propagandát üzennek. A tartóztatott örményeket kintaszitják Franciaországból.

**Előadások az ipartestületben.** Vasárnap délelőtt 11 órakor folytatják az ipartestületben azt az előadásorozatot, melyet az ipartestület tagjai tájékoztatására rendez. Az egyik előadást vasárnap dr. Szabó Mihály nagyiparos tartja az árak kialakulásáról, a másikat dr. Csáthy Dezső ügyvéd. Az előadások ingyenesek.

**Sikkasztó hajsár.** Luci Ferenc Kereszties-utca 21. szám alatti heitesmester a múlt héten megbizta Tóth István 60 éves hajsárt, hogy nyírnadai tanyájáról hajtson be Debrecenbe 64 darab juhot. Tóth István el is hajtotta a juhokat, azonban Debrecenben már csak 63 darabbal számolt el Luci Ferencnek, a hiányzó juhról pedig azt mondta, hogy utközben megdögölt. A napokban azután kiderült, hogy a hiányzó juhot Tóth István maga vágta le és a húsát részben eladta, részben pedig megsütötte és megevte. A hajsár ellen Luci feljelentésére megindították az eljárást.

**Összegezt gvermek.** Urbankó Mihály hajdusímonai gazdáikodó három éves Mihály nevű fiát a napokban égési sebekkel beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre. A kis gyermek ma hajnaiban belehalt sebei-be. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy kinek a gondatlansága okozta a gyermek halálát.

**Faiburgonya helyett szeméburgonya.** Leichtmann József nyíregyházi kereskedő a múlt héten egy vagon burgonyát adott el Katz Imre nyíregyházi kereskedőnek. A burgonyát Leichtmann úgy adta el, mint válogatott faiburgonyát, amikor azonban Katz látvete a vagon burgonyát, meglepetéssel látta, hogy faiburgonya helyett szeméburgonyát vásárolt, mert csak a felső részén volt a vagonnak szép burgonya, az alja földdel és szalmával kevert, disznónak való burgonya volt. Katz feljelentésére csakis mint megindult az eljárás Leichtmann József ellen.

**Ma van a szabócunkások és munkások táncestélyje** szepentini és konfetti-csattal, Jur táviróval, próbaházassággal egybekötve.

**Antik dusan faragott garnitúrák,** szalonok, berzeisek, börgarnitúrák eladók Szántó kárpitosnál, Zugó-u. 3.

**Salvator sör** — valódi müncheni gyögsör-különlegessége — frissen csapva kizárólag a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

**Nótszabó estély az Arany Bika diszteremben február 21-én** este 9 órai kezdettel.

**Nátha ellen használjon Pentalin tablettákat.** Ár 11.600.— K. Minden gyógyszerháznál kapható.

**Précs kárpitosnál.** Fityan-utca 41. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olesón.

**Perzsaszőnyegek legfinomabb kivitelben bármilyen méreben kaphatók, megrendelhetők Jablon-szky-nál.** József ktr. herceg-u. 40.

**Villamos újdonságok** Iviámpapótlók kiralatok világitására, glim-lámpák éjjeli világitására, kiralat-lámpák, napfényűzők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindenféle villamos berendezések legelőbban-Fazekasnál, Piac 43. Telefon 5-67.

**Lusztig műasztalos** Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzlet berendezésben legelőbb.

**Debrezseny kárpitos munkák nagy választékban.**

**Müncheni Salvator sör,** a világ legjobb gyögsör-különlegessége, kizárólag Bikában és Angol Királynőben kapható. Palackozva 919 telefonon is megrendelhető. 10 palack díjmentesen házhoz szállítatik.

**SZÍNHÁZ**

**MÜSOR:**  
VASÁRNAP délután: *Antónia.* Este: *Nótás kapitány.*  
HÉTFŐ: *Huncut a lány.* Bérletszünet.  
KEDD: *Huncut a lány.* Bérletszünet.  
SZERDA: *Jóki centenáriumú dísz-előadás.* B) bérelt.  
A színházi iroda közleményei:  
Olesó helyárrakkal megy ma délután a diadalmas „Antónia” vizjáték.  
Jubiláris 25-ik előadását éri meg rövid idő alatt ma este a debreceniek legkedveltebb fakedő „Nótás kapitány” operett.

**Szenzációs hatást vált ki minden előadás alkalmából** Kovács Terus és Kardoss Géza mulatása id. Magyar Imre és zenekara kísérete mellett az Antónia vizjátékban.

**Honthy Hanna hétfő és keddi vendéglátókára** előjegyzett, de ki nem váltott jegyek csekély számban még a közönség rendelkezésére állanak.

**Legközelebbi midonság** Than Gyula „Csak azért is” eredeti vizjátéka.

**MOZGÓSZÍNHÁZOK:**

**Apolló.** Előadások 3. 5. 7. 9 órátkor Harold Lloyd jegmulattatottb burlesk-je Dr. Jack a szívek orvosa.

**Hétfőn:** Éjjeli lakodalm. kisérő burleszk Bon-Streti fiuk.

**Vigszínház.** Előadások 3. 5. 7. 9 órátkor. Pola Negri legszenzációsabb filmje Spanyol táncosnő. szerelm. regény. gyönyörű fejezetekkel.

**Hétfőn:** Norma Talmadzeval Diadalmas asszony. Kisérő burleszk Hencidától-Boncidáig.

**Urania.** Tom Mixel Hudson forgatagában. Szép fejezetek. Küzdelem a farkasokkal.

Jön Diadalmas asszony. Tom Mix. Könyvek szigete.

**„Meteorban” vasárnap „A mexikói pokol.** Amerikai attrakció! Harry Hill főszereplésével.

**SPORT**

**Ping-pong.** Nagyszámú előkező közönség előtt mutatkozott be a DKASE ping-pong csapata pénteken este a Royalban lévő klubhelyiségében. A közönség osztatlan elismeréssel fogadta az egész Európában elterjedt és rendkívül ügyességet igénybe vevő asztali tenisz-sportot. A DKASE Haidu-Neumann-Czutrin-Pahr-Gál ötös csapata kitűnő eredménnyel nyert egy kombinált csapat ellen. A DKASE a jövő hét folyamán szervezi meg a hölgy ping-pong csapatát s az első debreceni férfi és női versenyt fővárosi csapat szerenlésével nagyszabású verseny keretében fogja megrendezni.

**Tréning.** A DKASE csapatai ma délután nagy tréninget tartanak.

**DKASE III. és II. b. csapatai** vasárnap déllött 10 órakor tréninget tartanak.

**Zsidó reálgimnázium I-IV-Főreáliskola I-IV 2:0.** Gólvökök: Mermerstein és Krausz.

**KÖZGAZDASÁG**

**Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.654.06 papírkorona**

**Lanyha irányzat az értékpiacon**

Budapest, február 14.

A mai tőzsdéi szünnapon az értékpapírforgalom nagy kínálattal indult, de vevők nem voltak s így az árfolyamok lemorzsolódtak a tegnapi utó-tőzsdé legmélyebb szintjére. A pénzpiac negyedszázalékos alapon bonnyolítottak le kisebb tételeket. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 35, Földhítel 174, Magyar Hítel 410-417, Ingatlan 215-220, Cseh 18, Leszámlító 67, Magyar-Német 21, Osztrák Hítel 160-162, Kereskedelmi Bank 1100-1105.

Egyes. Föv. 80, Áit. Takp. 117-120, Mektár 180, Pesti Hazai 2800-2815, Első bpesti 138, Hungária 122, Viktória 268.

Szászvári 260-264, Kohó 357.5, Köszén 2850-2825, Salgó 540-535, Urkányi 870-875.

Athenaeum 80, Franklin 75, Globus 28, Palas 88, Ujságüzem 5.

Fegyver 790, Ganz-Danub. 2500-2520, Ganz-Vill. 1160-1150, Hofherr 111, Láng 92, Lipták 20, Rima 157-159.

Guttman 660, Ofa 475, Slavonia 63, Nasci 1675.

Városi 72, Nova 206-209, Trösz 130, Levante 143, Dél 56.

Cukor 2080-2125, Georgia 313-314, Czinner 12, Ocean 16, Pilsdöki 27, Izzó 860, Auer 780, Phöbus 73, Goldberger 121, Kender 51, Pamut 193, Spodium 105-108, Szikra 32, Brassói 290, Német Mezőg. 170, Ostem. 205-206, Gum 270, Olaj 68.5.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról**

Amsterdam 29.060-29.230, Hollandi forint 28.760-29.036, Belgrád 1176-1184, Dnár 1156-1178, Bukarest, leu 364-366, Brüsszel 3619-3641, Belga frank 3589-3621, Kopenhága 12.856-12.936, Dán korona 12.656-12.796, Krisztiania (Oslo) 11.032-11.098, Norvég korona 10.832-11.098, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milano 965-2983, Lira 2945-2977, New York 72.250-72.680, Dollár 71.800-72.430, Páris, francia frank 3745-3769, Prága 2144-2156, Cseh korona 2124-2144, Zürich 13.920-14.004, Sváici frank 13.820-13.974, Bécs, osztrák korona 101.65-102.25, Berlin 17.172-17.276, Márka 16.972-17.136, Szófia 522-526, Leva 517-525, Stockholm 19.462-19.580, Svéd korona 19.212-19.380, Varsó 13.890-13.974, Lengyel zloty 13.790-13.940.

**A nemestémiac**

forgalma lényegesen mecsappant. A utolsó tőzsdenapon ismét keresték a 20 koronás aranyat, ma azonban ez az érdeklődés hiányzott. Az árfolyamok azonban változatlanul a tegnapiak maradtak.

**Zürichi zárlat**  
Páris 27.00, London 24.78, Newyork 519 és egyenlőad, Brüsszel 26.00, Milánó 21.32.50, Hollandia 208.75, Berlín 123 és ötnyelvad, Bécs 0.0073.15, Szófia 3.77.50, Prága 15.37.50, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.65, Belgrád 2.65.

**A buza 10.000, a rozs 15.000 koronával drágult**

A terménytőzsdén ma ismét drágultak a kenyérmagvak. A forgalom szilárdan indult az amerikai jelentések hatása alatt. Chicagóból és Newyorkból ugyanis az egynapos tőzsdészünet után szilárd irányzatot és áremelkedést jelentettek. A kínálat mindvégig tartózkodó volt úgy búzában mint rozsban. Körülbelül 10 vagon buza kelt el, a tegnapiaknál 10.000 koronával magasabb áron. A legszilárdabb cikk volt ma a rozs, amelyért 10.000 koronával magasabb árat is fizettek. Nyitáskor 495.000 koronával költék üzletet, zárat felé 500.000 korona volt a rozs ára budapesti paritásban. A takarlanycikkek piacán a leszilárdabb cikk a zab volt, amelyet vetési célokra is élénken vásároltak 5000 koronával drágábban, mint tegnap. A tengeri viszont 5000 koronával olesőbb a korpa szilárdan tartott.

Hivatalos árak: 76 kilogramos tiszavideki buza 582.5-585, egyéb 580-582.5, 78 kilogramos tiszavideki buza 592.5-595, egyéb 590-592.5, rozs 490-495, takarmánvárna 400-420, sörörcpa 480-500, köles 300-305, zab 430-435, tengeri 275-280, korpa 240-245 korona Budapestben.

**Felfüggesztették a Czinner tőzsdéi jegyzését.**

Budapesti tudósítónk jelenti: A tőzsdetanács február 14-én V. é. g. h. Károly elnökletével tartott ülésén megállapította az értéktőzsdéi elszámolás március havi fejezletét, amely szerint a fizető napok mindenkor esütőtőkre esnek. A Czinner és Társa Számligvár rt. kérelmére február 16-tól felfüggesztette a nevezett társaság részvényeinek tőzsdéi hivatalos forgalmát és árijegyzését. Nem teljesítette a társaság az 1922. november 12-ik napján tartott közgyűlésének azt a határozatát, amelyen az alaptőke 3 millió koronáról 40 millió koronára felfemeltetett. A megsemmisített közgyűlési határozat után történt újabb tőkefelemelés, valamint a részvényeknek összevonása folytán nem állapítható meg, hogy a forgalomban levő részvények közül melyek képviselik a 3 millió koronás alaptőké.



zen. 10. szám.

catolikus papoktól elégtelenség állítás veled, mert il fogva s ilven kicsi india — az őzsef a millyre, onnan e és vissza sokak előtt v életlenül

iszter: Pal-szobanfor-onatkozhat, tökéletesen sodik pont-támadásba mnda egy zsef a leg-índnak, aki miniszteri azt, hogy származik, pedig lent, a születés, na a hely-lenne-e a ü pedig az

iszter el-je rosszul mnda azt, özénérő-

zért vett je, mert kezebe edett és isdi, tért át a

égi hitel kan kérés-alkalmá-hiteléd-ick a lé- r endel-rásóhóbi zölögekre levelek, vagyon-láradék-et kibö-nyek kül-lyes in-gos hi-és ez-vezésé.

apirkó-zás az zonyos a kö-ogy a le és cnek a k az é vált emített tás. A cleges idget-onban i mu-925-ösöz-ficite intet-özsz-dezés ató-e zny a ü ab-lyvet-jez a hoz-

**NYILTTÉR**  
 Házvezetőnőket,  
 Házikisasszonyokat,  
 Gyermekkisasszonyokat  
 állandóan ajánl  
**A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA**  
 BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT. 53.

\* E rovat alatt közltekért nem vállal felelősséget a Szerk

**3-téle HARISNYA!**  
 1 pár női harisnya Korona  
 dupla tulp és magas sarok, hátul varrott 25000  
 1 " selyem fiór  
 a legfinomabb minőség . . . 45000  
 1 " selyem . . . 79000  
**HAVAS harisnyaáruház**  
 Badogos-u. 1., Tisza-palota.  
 Trameila és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

**19 ezer**  
 KORONA  
**1 méter**  
**Tisza schiffon**  
**Benyáts Emil**  
 Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Női kosztümök, kabátok,  
 utcai és alkalmi ruhák  
 megrendelhetők teljes hozzávalóval is  
**GRÜNFELDNÉL**  
 Péterfia 19.

**"Lili kalapszalón"**  
 Gambrinus-passagó.  
 Legszebb modell-kalapok 200,000  
 K-ért. Talakítások legolcsóbb áron.

**Autófuvarozást**  
 vállal téli bundával helyben és vidékre  
**Vértsey, Szepességi-u. 20.**  
 Telefon éjjel, nappal 934.  
 Autoeladásra olcsó megbízásaim vannak.

212/1925.

**Árverési hirdetmény.**

Néhai Fehér Jakab bútorkereskedő hagyatékához tartozó ingóságok a debreceni kir. járásbíróság Pk. I. 14.462/1924-5. számú végzése folytán Debrecenben, Simonffy-utca 34. szám alatt és pedig: 13 új hálószoba bútorkészítésű és mintegy 38 különféle új bútordarab, továbbá egy kartoló gép és öt darab vas butorpréss az 1925 február 24. napján délután 9 órakor kezdődő, a következő nap esetleg folytatandó árverésen készpénzért és a vételi illeték fizetése ellenében tételként eladatnak.  
 Debrecen, 1925 február 14.

Lettárbiztosítási hivatal.

**Elcserélném**  
 2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló nagyon szép utcai lakásomat hasonlóval.  
 Cim a kiadóban.

**Kazán- és talplemez,**  
 Tengely 120 m/m. vastagságig,  
 Ewart-lánc 103, Böhler-dobsin,  
 Batongömbvas, Vasgerenda  
**WEISSENBERG**  
 vas-, fém-, szerzőművelő  
 Szepességi-utca 39-41.  
 Telefon 634.

**Kapák, ásók, kerti szerszámok**  
 Bészler és Dávid vaskereskedésében  
 Piac-utca 7.

**KASETTÁK**  
 Intarsia berakással  
**Lószerszám és Butorveretek**  
 legjutányosabban  
 Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Olcsó porosz szén**  
 mázsánként 90,000 K.  
**Porosz koks**  
 mázsánként 120,000 K.  
**Retorta faszén,**  
**Tüzifa** nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legolcsóbban kapható  
**Gabányi Sándor Utóda cégnél**  
 Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

**Legelegánsabb tavaszi és nyári divatlap ujdonságok:**

Le Tailleur de Luxe	120,000.-
Le Grande Tailleur	120,000.-
Les Deznieeres Creatons de la Mode Juno	150,000.-
Tailleur Artistique	120,000.-
Le Fernme Chic	90,000.-
Album Paris Tailleur	120,000.-
Les chapeaux de la Femme Chic	60,000.-
Costumes Manteaux	90,000.-
Confection Juno	70,000.-
L'Enfant Juno	50,000.-
Paris Enfant	90,000.-
Les Modes d'Été	70,000.-
Saison Parisienne	50,000.-
La Parisienne	50,000.-
Wiener Kostume et Mäntel	70,000.-
Die Elegante Wienerin	45,000.-
Wiener Moden Revue	70,000.-
Album de Sport	100,000.-
Revue Parisienne	70,000.-
Wiener Modeschau	50,000.-
Grosses Hutalbum	70,000.-
Wiener Mode-Kunst	110,000.-
Wiener Modeschan	50,000.-
Paris Confection	60,000.-
Elite	60,000.-
La Parisienne	50,000.-
Grande Revue des Modes	80,000.-
L'Enfant Album de Modes	40,000.-
La Mode Parisienne	80,000.-
Grande Mode Parisienne	80,000.-
Croquis Parisienne	96,000.-
Percursor de la Mode	110,000.-
Blusen Neuheiten	96,000.-
Paris Chic	84,000.-
New Ladies	96,000.-
Paris Album	50,000.-
Confection Moderne	60,000.-
Smart	50,000.-
Revue Parisienne	80,000.-
Grande Revue	70,000.-
Juno	60,000.-
Astra	60,000.-
Star	60,000.-
Jupes et Blousen	40,000.-
Excelsior	20,000.-
Divat Szalon	15,000.-
Die Dame	36,000.-
Leguább divat	15,000.-
Die Wienerin	15,000.-
Perfekt Kindermoden	36,000.-
Bijou de la Mode	18,000.-
Record	18,000.-
Perfekt Album	40,000.-
Paris	16,000.-

stb. stb. stb.

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor rt.**

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54 sz.

Divatlap ujdonságok minden nap érkeznek!

**Beliczay kalapos**  
 Piac-utca 38., hátul az udvarban.  
 Vállalja kalapok festését és alakítását.

**Mindenkinél olcsóbban!**  
 Hálók, ebédlők, mindentféle fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi butoráruház**  
 Kltemplomnál.

**Tavaszi modelkalapok**  
 érkeztek a  
**Lauer és Fülöp**  
 kalapszalónba Rákóczi-utca 9.  
 Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

**Pongrácz műlakatossága**  
 bármily vas tömegmunkák készítését, nickelézést és csiszolást vállal  
 Domb-utca 20. Tanuló felvételtk.

**Első debreceni**  
**Olajmalom és daráló**  
 Károly Ferencz József-ut 30.  
 Vámért darálunk és olajat csinálunk.  
**Olajmagvakat veszünk**  
 nagyban és kicsinyben.

**LINOLEUM**  
**ÁRUHÁZ**  
**HAAS LIPÓT**  
 Ferencz József-ut 58.  
 (Megyeháza mellett.)  
 Telefon: 9-63.

**Padlólinóleum:**  
 67 cm. széles, métere. K 80  
 87 " " " " K 80  
 100 " " " " K 85  
 200 " " " " K 180

**Parafalinóleum:**  
 mintázott, m<sup>2</sup>-ként K 108  
 átöntött " " K 180 és 198

**Szőnyegek:**  
**Futószőnyeg** kitűnő minőségben, 2 különféle színekben  
 65 cm. széles . . . . . K 34  
 90 cm. " " " " " K 55

**Futószőnyeg prima**  
 65 cm. széles . . . . . K 40  
 90 cm. " " " " " K 65

**Ágyelő, nyírott**  
 56x116 cm. . . . . K 170

**Ebédlőszőnyeg**  
 195x280 méretben . . . . . K 700

**Falvédő**  
 80x180 cm. . . . . K 270

**Függönyök:**  
**Etamin,** művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 draperia, mélyen leszállított ár K 285-461

**Sárcipők:**  
 Női sárcipő . . . . . K 120  
 Férfi sárcipő . . . . . K 140

Gyermek sárcipő nagy választékban.

Árak ezer koronákban értendők.

1925-ös típusu 5/24 HP  
**MAGOMOBIL-AUTÓK**  
 BALLON-GUMMIKKAL  
 legújabb Bosch-berendezéssel  
**1 évi gyári garancia.**  
 Magyar Általános Gépgyár R.-T.  
 eladási központja  
 BUDAPEST, LISZT FERENC-TÉR 9.  
 Telefon: 5-72.  
 Kiállítás kocsik megtekinthető az Arany Blikában.

**Budapestre utazóknak**  
 elegáns szobák jutányos árban  
 rövidebb időre is  
**PENSIÓ DISTINGUÉE**  
 Budapest, V., Bálvány-utca 19.

**ROBOZ**  
 kalapszalónba  
 párisi modellek  
 érkeztek  
**Szent Anna-u. 5.**

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK**  
**ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.**  
 Alapított: 1878.  
 Debrecen, Hunyadi-utca 14.  
 Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával. Elfogad kosztbetekeket arany és ékszer fedezetre.

Vizvezetési és bádogos munkát  
 szakszerűen készít, kedvező fizetési feltételek mellett  
**Fülöp, Csapó-u. 3.**  
 Telefon 917.

**ÜVEGEZÉSI**  
 munkálatokat legjutányosabban áron készít úgy helyben, mint vidéken  
**ÓNODY GYULA**  
 Debrecen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

**Béautók**  
 csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető  
**Debreceni Autoforgalmi Rt.-nál**  
 Hatvan-utca 53.  
 Telefon 728 vagy 15-12.

**KUN JÓZSEF** késműves-műköszörüs  
 Széchenyi utca 1.  
 Javítások jutányos áron.

**Száraz tűzifa,**  
**Porosz szén**  
 elsőrendű, portmentes darabos, beszerezhető:  
**Békési és Lőw**  
 fa- és szénkereskedőknél  
 Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

**"ELEKTRA"**  
 villamosági és orvástviteli vállalat  
 Debrecen, Hatvan-utca 2.  
 Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítási, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árk mellett. Elsőrendű szakmunkások. Kötségtetés díjtalan.

**Szeplő, PATTANÁS, májfolt**  
és egyéb arcbajalmak  
ellen, valamint ha  
**szép akar lenni?!**  
csak  
Korzó „ÉVA” arckenőcsőt  
es zappant használjon.  
**KALODONT, ODOL stb.**  
legelőcsőben beszerezhető a  
**Korzó Drogueriában**  
Piac utca 42  
FRANCIA parfümközlőlegységek beérkeztek.

**Zsoldos magántanfolyam**  
Budapest, VI., Dohány-u. 84.  
Telefon J. 124-47.  
Előkészít polgári- és közép-  
iskolai magánvizsgákra,  
érettségire vidékieket is.

Keresünk fővállalkozót,  
ki nagyobb mennyiségű  
könnyű kézimunka  
(himzés) elkészítésére  
vállalkozna.  
Írásbeli ajánlatok a Fonal  
és Himzőipar r. t. Budapest,  
VII., Erzsébet-körút 24. cí-  
mre küldendők.

**ÉRTESÍTÉS.**  
Uridivat szabóüzememet  
áthelyeztem  
**Piac-u. 26. alá**  
Passage, Gambrinus-szal szemben  
Dus választék külföldi  
szövetekben.  
Tisztelettel  
**Morgenstern Manó.**

**PRIMA**  
**Porosz kőszén**  
**Darabos koks**  
**Porosz kovácsszén**  
**Száraz tűzifa**  
**Fedellemez, Oltott mész**  
azonnali szállításra napi áron  
beszerezhető  
**BARTHA** fa- és szén-  
telepén  
Ispatty utca 3/b. Telefon 786.

**E heti könyvujdonságok:**  
Dr. Kepes: A pénzről 88,200.—  
Nagy Emma: Megkö-  
tozve (versek) . . . 80,750.—  
A gépjárművek veze-  
tőinek képzése . . . 18,000.—  
Nemes Nagy: Vita  
sexuális (4-ik ezer) 73,500.—  
H. Poincaré: A tudó-  
mány értéke . . . 66,150.—  
Neumann: Az eszté-  
tika rendszere . . . 51,500.—  
Jrk: Az új nemzet-  
közi jog II. (A há-  
boru joga) . . . 51,500.—  
B. Shaw: Szent  
Johanna . . . 80,750.—  
Kaphatók:  
**Hegedűs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében  
a főposta mellett. Telefon 54  
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

**TEHERAUTÓK RÓKA**  
és Társa Automobil R. T.  
teherautótelep  
nagy választékban  
Budapest, V., Csanádi-u. 3. Tel. 46-01.

**Bőrkezttyük**  
minden szín és kivitelben  
**SCHÖN SÁNDOR** koztlyü, kötszer- és  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. orvosi műszertárban

**Kardos László** Debreczen, Kossuth-u. 9.  
Menyasszonyi kelengyék,  
Mindennemű vásznak,  
Női, férfi és gyermekfehérneműek,  
Paplanok, matracok, pokrócok  
Alapítva 1831-ben  
Megbízható  
jó minőségű áru  
határozott áron  
**A LEGJUTÁNYOSABB.**



**Hazai Likör-, Rum- és Szesz-  
árugyár Részvénytársaság**  
Budapest.  
Fiók: Debreczen, Szalkay-utca 5. szám.

Csak 90,000 korona egy mázsa darabos, békébeli minőségű koks!  
100 mázsa vételnél csak 85,000 korona!  
**Próbálja meg, fűtsön gázkokszzal!**  
Sokkal jobb, sokkal olcsóbb, mint akár a szén-, akár a fatűtés!  
**Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.**

**A debreceni FEBRUÁR 22-én**  
**Farsang-záró** rendeznek  
**Álarcos Bált**  
a Munkás-Otthonban Kezdeté este 8 órakor

**VIKO**  
**harisnyák**  
elszakíthatatlanok.  
Mindenütt kapható.

**Patkány- és egérirtó**  
biztosan ööképes, hatóadólag  
szabadalmazva. — Házilátatokra nem  
veszélyes! Nagyon olcsón kapható  
**STERN festéküzletében**  
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.  
Saját érdekében győződjön meg  
mindenképp róla.

Villanymotort, Dinamót,  
elad, cserél, javít, újra  
tekerget, szakszerelem,  
legjobb anyagból  
**Földvári, Debr. I.**  
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168.

**Estélyi ruhák, kabátok,**  
costümök legizlésesebben  
„Belvárosi divatteremben”  
**Kossuth-utca 26. sz.**  
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

**Vizvezeték munkálatokat**  
készít szakszerelem  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

A debreceni 7583 sz. hatályban fel-  
vett 10983/1 helyreálási szám alatti in-  
gatlanok (gyümölcsösök, a Csige-  
kert, Honvédtemető-utca 29/a. szám  
alatt 416 négyzetméter területtel) 1925  
február 19-ik napján d. u. 3 órakor  
Debreczenben, Ferenc József-ut 7. sz.  
alatti közjegyzői irodában megtar-  
tandó árverésen előg adatni. Ott  
megtekinthetők az árverési feltételek  
Kikiáltási ár 25.000.000 korona.

**Kerékpárok**  
a legelőnyösebb fizetési  
feltételekkel **részletre**  
beszerezhetők Szabó Lajos  
műszerésznél Magos-utca 25.  
Nagy javító műhely.

**Uj könyv!**  
**A pénzről.**  
Írta: **Dr. Kepes Ernő.**  
Bolti ára 88,200.— kor.  
(A gazdasági élet lényege és  
mivolta az élelmiszer-szükén,  
illetőleg fokozódó bőségén alap-  
ul; a gazdasági élet fejlődése  
végső soron nem egyéb, mint  
az élelmiszer-főlöslegnek szapor-  
odásának folyamata. A múlt,  
a jelen és a jövő fejlődését  
illetőleg egyaránt a legfonto-  
sabb szerepet játsza ez a tény.)  
Kapható:  
**Hegedűs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon 54.

A kettővel porosz központi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácszenet továbbá száraz import bukhasáb és aprított tüzfát bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

**VÁGÓ REZSŐ** szén- és tüzfatelepe

Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131.  
Központi iroda Plac-u. 81. „ 1338.

Budapest színházi szenzációja

# HALLÓ, AMERIKA!

a Fővárosi Operettszínház nagy revüje.



## A cipőkrémek királya.

Kapható mindenütt.

Báli és mindennemű rőfös és rövidáru dolgok legolcsóbb napi árban beszerezhetők

**SZABÓ ÉS ZENGEVALD** cégnél  
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

## Állandó butorkiállítás

ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és kozyhaberendezésekből

### Killer Ede

udvari szállító, villanyóra berendezett butorjyár és modern lakberendezési vállalata  
Debrecen, Plac-utca 68. sz.

## Urak!

Kemény fehérneműt hófehérre mossa és tükörfényesre vasalja

## Biró

kelmefestő és vegy-tisztító  
Bika-épület.

## Győződjön meg,

hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

### HARISNYÁK csak

## NAGY GYULA

harisnyaüzletében

BIKA-BÉRHÁZ, József kjr., heroeg-utcai oldalon.

Ültessen gyümölcsfát!  
**Unghváry József**  
faiskolája  
Czegléd  
Budapesti irodája  
VI. Andrássyút 56. Telefon 162-72.  
Kérjen árjegyzéket

## TÜZIFA

prima száraz, vegontételben, vágva és hasámban, házhoz szállítva, valamint mosott kovácszén, elsőrendű hazai porosz kőszén, kokszt, kőszent jutányos áron, pontosan szállít a

**FAFORGALMI R. T.**  
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA.  
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.  
Központi iroda: Bankgyeget, Király-u. 4. Telefon 341.  
A vágott fát leplombált kocskban szállítjuk.

Felelősség mellett legolcsóbban javít író-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb.

Mindentéle alkatrészek raktáron.

**MOLNÁR OSZKÁR** nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban.  
Cégre vigyázní kérem. TELEFON: 13-33.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkrétan Daróczy Pálné közvetít. Debrecen Arany János 15. 736

A KÖZELGŐ tavaszra való tekintet el az ibolyaszedéshez partnert keres egy vigkedélyű gazdászverek. Jellege „ibolya” a Haidúföld kiadóhivatalában. 2420

KERESZTÉNY, föhercegi uradalom intőzője, gyáros, magasrangú tisztviselő nősténnek. Házasságot diszkrétan közvetít Daróczyné. Debrecen, Arany János 15.

„LÉLEKBUVÁR”. „Piuk azért vagyunk, hogy szeressünk” jellegre le. vél van a Haidúföld kiadóhivatalában. 2465

NYOLCSZÁZEZERIG. Igényjogosult. Árva 21, Alarcos, Atya, Meghádlom, Uri, Piáve, A szőke babám, Alkalom, Fekete szemű, Tartós barátság, Felebredünk, Rabuliszuka, Soha, nem bánja meg, Kölesönös megértéssel elszórakoznánk. Árúüzlet, Házi ipar, Ganerem, Buk, Karmen, Gazdag fiu, Jó barátság, Diszkrétó, Özvegy ember, Vidéki ur, Uri életmód, Szép tavasz, Carpe diem, Tavasz lesz, Rokon lelkek találkoznak, Casanova jelgés leveleket 20-ág tartjuk bent az Egyértés kiadóban.

LILIKE és RÓZSIKA levelét későn vettük, szombaton a jelzett helyen és időben jelenjenek meg. 2434

### VÉTEL

TRÁGYÁT és trágyának alkalmas minden anyagot veszünk. Mürtágyagyár. Telefon 629. 967. 2379

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:  
**Lefkovits** butoráruházában  
Simonffy-utca 6. sz.

NAGYOBB BÖRÖNDÖT keresek vételre. Címek a Független Újsághoz leadandók. 2594

BORSEPRÖT hektóiterenként egy száztövenezern koronával bármily mennyiségben átvesz Debrecen város központi szeszifőzdeje. Külsővársátrét 19. 2526

### ELADAS

TÜZIFA és szén legolcsóbb leszerzési helye Erdélyi tüzfabeosztal. Fűrész-utca 2. Telefon 10-93. 1178

TÖLGY tüzfát vegyen legolcsóbb, legkiadósabb Balassánál. Szoboszló-uton. Telefon 6-90. 2003

ELADÓ 1 drb stélácsi, 1 puli, horganylemezzel be van vonva, 2 mtr 30 cm és egy korcsmai teljes berendezés. Értekezni Bihari-telen. Diószeg-ut 14. 2122

LAKÓ nincs, kényelmesen egyedül lakik ha megveszi az Árpád-téri vilamosól 100 lépésre 300 négyzetföld területen fekvő 4 szobából és melléképületekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szappanos-utca 23. sz alatt, kapubejárattól balra. első aító. 2227

BOLDOGFALVA-UTCA 17. sz. ház eladó. Értekezni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában. Verbőcgy-utca 4. 2382

Ruh  
Sap  
Főlerakat

ELADÓK Kétn  
Gólya-utca 1  
Óndódon 4 1  
Fancsikán 36  
lekezni Kétn

FARAGOTT d  
tor, külön is.  
kínhetők d

PERZSA fonál  
anyagok és  
csőbhan kap  
nyí-u. 1.

BUTOR és  
egyéb dolgo  
ponta déll 1-  
jános-ú. 15.

ELADÓ sürgő  
modern csaj  
tőzhető. Úgy

ELADÓ sürgő  
rendezés, cs  
fom, varróg  
Csapó 86.

ELADÓ 16 d  
fár, pergető  
sifon, ágy,  
felnyitós kis  
nagy mosóte

Mindentéle  
Simonf  
Hausner  
ban s

ELADÓ két v  
tonfüred me  
Anna-utca 1

ELADÓ ház  
50. sz. Érte

ELADÓ zsak  
alakra. Csar  
mesternél

SIMONYI-UT  
költözhető l  
a helyszínén  
néj. Plac-ut

BÁNKON 51  
Értekezhetni  
irodájában.

ELADÓ puld  
asztal, szekt

KÉT darab  
páncélszekr  
keresi edéss  
ben

HUSZ magyar  
son határáb  
fecskező  
Értekezni le  
vics Mórnál

ELADÓ szép  
utca 38. sz.  
alkalmas. E

FÖLD ELAD  
relben. Fe  
kerakii jegy

BOR, erős, t  
més kaphat  
ebb. Bőszé

ELADÓ ház,  
költözhető  
sal.

KITÜNŐ por  
mázsánként  
tálv-u. 3 h

AZONNAL be  
csőn eladó  
mu ház. V  
sertésöl. Ke

EGY szobás,  
rendezés-el  
Értekezni le

TISZTA haj,  
cs, tojnak.  
mégyi-ut. 4

ALKALMI vé  
ve, modern  
fürdőszobá  
lióert. Ezen  
Máté irodá  
chégyi-utca



HÁZAKHOZ varrási ajánlkozom. Ön-  
ÁRG gyakorlattal, vidékre is megyek  
Nyil-utca 25., keresztlétele. 2463

KABÁT munkásnő felvétetik Széche-  
nyi-utca 7. al. emelet. 2484

FIATALEMBER vízkezelőnek a Mar-  
gítfürdőbe felvétetik. Szaktudás nem  
szükséges. 2527

NÉMET vagy magyar kisasszonyi fel-  
vennék azonnali betöltésre 2 nagyobb  
gyermekem melé Nviregyházára.  
Értekezhetni Dobreczenben. Szent  
Anna-utca 1. emelet. 2557

HELYÜGYNÖK jó megjelenésű mel-  
lékfoglalkozásként is magas jutu-  
létra felvétetik. Szakképzettség nem  
fontos. Cim a kiadóban. 2582

KONYHA- és díszkertészethez értő  
munkás, kertész és egy perfekt ke-  
relgyártót gazdaságba felveszek.  
Jelenkezni 9-10. Miklós-u. 37. 2591

PERFEKT szakácsné vidékre jófize-  
téssel felvétetik. Értekezhetni Piac-  
u. 58. H. e. Rosenfeldnél. 2588

GÉPESZ vagy söfőri állást keres  
géplakatos, motorszerelő, ki sábit  
gőzvízi vizváral bir, motor és  
gőzeke kezelésben és javításban  
járatos. Esetleg urasághoz is, hely-  
ben vagy vidékre. Cim a kiadóban.  
2454

SZABÁSBAN jártas varrónt keresek.  
Schön, Csapó-u. 4. 2452

KONYHAKERT művelésre. 1 hold ter-  
ületre teljes kerésszel keresek. Je-  
lentkezés vasárnap délelőtti 9 óra-  
kor. Engel, Werbőczy-utca 3. 2449

KÖZÉPISKOLAI tanuló tanítását vál-  
lalom. Cim a kiadóban. 2443

MÉRLEGKÉPES könyvelő óras köny-  
velést, esetleg egész délutáni elfog-  
laltságot vállal. Cim a kiadóban.  
2441

MOSÁST, vasalást elvállalok jó b. uri  
házaknál. Nap-utca 5. utolsó ajtó.  
2436

INTELLIGENS kisasszonyi keresek  
gyermek melé ki varni is tud. Né-  
met előnyben. Cim Péterfia 29. 2494

A PÁLYAUDVARI postahivatalnál tíz-  
enöt évet meghaladó 5 kézbesítőre  
van szükség. Jelenkezni február  
20-ig a főnöki irodában. I. em. 14.  
szoba 2485

KERESKEDŐSEGÉD négy középisko-  
lával üzletbe, irodába vagy bár-  
mely más állásra ajánlkozom. Cim a  
kiadóban. 2479

MINDENES bejárónő kéttáru család-  
hoz felvétetik március 1-re. Arany  
János-utca 56. Ajánv. 2471

EGY bejáró minden felvétetik.  
Arany János-u. 11. I. a. 2463

PERHÉRNEMÜ varráshoz gombiukktó  
leány, ugyanott tanuló lányok is fel-  
vétetnek. Sámson-u. 8. sz. Árnád-  
tér. 2549

VINCELLER lakásért kisebb szőlőt  
megmunkál. Cim Meszena-u. 4. 2545

EGY jobb családhoz adnám gondozás-  
ra 3 fiamat. Megbeszélés I. katona-  
kórház kapusnál. 2541

ÁLLAMI alkalmazott 10 éves leány-  
val házmesteri állást keres. Cim:  
Kisgyó-u. 17. 2536

ABRIKTOLÓ gyalogépet keresek meg-  
vételre. Szalay, Kerekes Géza-u. 20.  
2530

INTELLIGENS urakat, hölgyeket ke-  
resünk némi kaucióval vívjáccikk ter-  
jesztéséhez magas jutalékkal. Cim a  
kiadóban. 2527

KISZOLGÁLÓ kisasszony azonnal is-  
vétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és  
műhímező vállalata. Széchenyi-utca  
1. 2503

BEKÖLTÖZHETŐ lakással 70 mil-  
lióért eladó Mester-utcahoz negye-  
dik ház, Honvéd-u. 57. Értekezhetni  
Kar-u. 22. 2558

**Békebeli minőségben ismét kapható a biztos határu**  
**"Fáy" arckrém és szappan**  
Egy táblay ára 10000 K. 1 táblay szappan 12.000 for. Kapható a készlet.  
**Grósz Nagy Ferenc**  
"Arany egész arany" grószszertárban DEBRECZEN (színház mellett).  
Ugyanott mindenféle pipereáruk, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek, kímélőre legelőssébb napl értekez be-szeresethető.

**VEGYES**

**AJOUROZÁS.** Különböző szélesség-  
ben, endfűzést, applikást jutányo-  
san végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1.  
10739

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen,  
jótállással készít Sretter János, Bat-  
thyányi-utca 13. 2160

**KÖZPONTON** italmérés átadó Cim a  
kiadóban. 2218

**HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN** forgalm-  
mas helyen kiadó egy koromsa és  
egy fűszerüzlet, egy szoba, konyhás  
lakással. Megkeresések Berger, fe-  
hér-óli-vert 914. Hajduböszörmény  
küldendők. 2226

**ÚJ négyoszobás modern lakás** kertész-  
ben, fürdőszoba és egy melléke-  
lyiségekkel, telefonnal, kerthaszná-  
lattal, esetleg gazdasági épületekkel.  
István-ut 51. Megtekinthető délután  
3-4-ig. 2317

**NAGY GYULA.** Bika-hérbáz. József  
kir. herceg-utca. Vállalatok: műhím-  
zést, aszurozást, piközést, zsebkend-  
ők aszurozást, zombkésztést, ké-  
zimunka előraizolást, monogram-  
hímzést. 1641

**PÉNZKÖLCSÖNÖKET** ingatlanokra,  
békébelezéssel leíránvosbanban  
közvetít Debreceni Közvetítőbank.  
Piac-utca 42. sz. 2311

**KÜLÖNBEJÁRATU** kétgyvas butoro-  
zott szoba azonnal kiadó Széchenyi-  
utca 15. Keresztlétele. 2326

**KIADÓ** családi ház, 3 szoba, konyha  
stb. azonnal elfoglalható. Nyil-utca  
139. sz. 2346

**FUVAROSOK** trágyát hozzatok, meg-  
vesszük. Mútrágyavgyár 2378

**A világhírű**  
**"Cormick" traktorok 3 vasu ekével**  
felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselote  
**Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAU-U. 43.**  
TELEFON: 982. 000

**Eredeti amerikai**  
**"Deering" traktorok**  
**Sack-ekével**  
Hajdumegye területére  
kizárólagos vezérképviselot  
**Debreceni Vas-  
kereskedelmi Rt.**  
Debrecen, Király-u. 4. Tel. 8-08.



**KÉTSZOBÁS** lakás, mellékelyiségek-  
kel lelépéssel kiadó. Salétrom-utca  
22. 2425

**ÜZLETET** keresek szabóságnak, lehet  
félberlet is. Cim a kiadóban 2477

**KÉT** világos eisörendű raktárhelyiség  
nagy borpincével kiadó. Cim kiadó-  
hivatalban. 2480

**NYAKKENDŐIT** uráalakítják és javít-  
ják a Szikraáruházban. Piac-u. 77.  
sz. 2482

**ÉPÜLET** faszakmában jártas lakadó  
lakással, havi fix fizetéssel felvéte-  
tik Mező Ármín fateten. 2474

**EGY** vagy két szoba, konyhás lakás  
keresek igényjogosult magános uri-  
asszony részére, butorral vagy  
anélkül, lehetőleg belterületen, Irás-  
beli ajánlatok "Lelépési fizetek" je-  
lige alatt a Független kiadóba cím-  
zendők. 2515

**ÖT-TIZMILLIO** aranyfedezetre ki-  
adó. Cim a Függetlennél. 2528

**KIADÓ** 2 elegáns butorozott szoba,  
esetleg konyha használatú a Fő-  
téren. Cim a kiadóban. 2525

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott szo-  
bában egy ágy kiadó. József kir.  
herceg 62. 2571

**JOBB** inares házaspár jobb lakásért  
házmestert állást keres. Cim a ki-  
adóban. 2590

**EGY** szoba konyha butorral, vagy  
anélkül átadó. Homok-utca 109. 2593

**KÉT** utcai szoba konyha, butorral,  
vagy anélkül átadó. Homok-utca 127.  
2592

**Magasabb rangu tisztviselőkből alakult**  
**"TÜZ"**

**Itatóanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám.**  
Telefon: 353.

**102.000.—, 108.000** koronáért szállítja házhoz  
mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.

**Áltandóan raktóron tart: kitűnő porosz kőszent,  
üzemi szent, bányá kokszoft és mosoft kovácsszent,  
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.**  
Tisztviselőknak, fixfizetésű egyeneknek és egye-  
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

**20-25 MILLIO** koronát ingatlanra  
keresek, koszt kamatra. Cim a ki-  
adóban. 2394

**3-4 SZOBÁS** lakásért békebeli árt  
fizetek. Cim Thury László ügyvéd.  
Kossuth-utca 29. 2392

**BUTOROZOTT** szoba, különbejáratu,  
azonnal kiadó. Haló-utca 16. szám.  
2390

**ELVESZETT** pénteken fél-2 óra kö-  
zött a Piac-utcán Schádlofi francia  
nyelv tankönyv, utlevél és bizonyít-  
ványok. Becsületes megtaláló jutu-  
lomban részesül. Sinka Miklós,  
Szent Anna 3. 2453

**ELVESZTETTEM** egy fényképet. Be-  
csületes megtaláló hozza vagongyár-  
árodába, jutalmat kap. 2453

**KAPUALATTI** vagy lépcsőházi bejá-  
ratu szépen butorozott szobát keres  
belterületen, csak nappali haszná-  
latra teljes bérlettel mellet garzon  
ur, ajánlatokat lapban jelezve,  
„Diszkrét” jellegre Elvetértés ki-  
adójába kérék. 2451

**15 MILLIOT** keresek ingatlanra, koszt-  
kamatra. Tiszántuliba „Biztos” jel-  
gére. 2495

**UTLEVELEK** vizumozását leghama-  
rább in ézi Fuvarelevélvizskalat (Ud-  
varban, Piac-u. 42.) 2495

**KISEBB** család azonnali belépéssel  
mindenes házvezetőnt keres. Cim  
Csenka-utca 14. 2593

**BUTOROZOTT** szoba egy urnak  
azonnal kiadó. Varga-u. 6. 2492

**DÉGENFELD-téren** lévő trafikbőjém  
oldalára reklámhirdetéseket felve-  
szek. 2491

**BUTOROZOTT** udvari kis szoba kiadó  
urinő részére. Miklós-utca 26. sz.  
2470

**KIADÓ** különbejáratu udvari butoro-  
zott szoba uricsaládnál. Péterfia 40  
2459

**KIADÓ** istálló, kocsiszín, alkalmas  
raktárnak is. Piac-u. 77. Háztulajdo-  
nos. 2555

**40 EV** óta fennálló férfiruhaüzlethez  
pénzestársat keresek, a főtérrhez  
közel. Cim a kiadóban. 2553

**1-2 KÜLÖNBEJÁRATU** utcai buto-  
rozott szoba konyhával is kiadó. —  
Cim a kiadóban. 2552

**KIADÓ** 2 ágyvas szoba intelligens ur-  
hölgynek. Csapó-u. 53. III. a. 2547

**ÜZLET- és raktárhelyiség** átadó Rá-  
kőci-utca elején. Cim a kiadóban.  
2542

**4.000.000** kosztkamatra biztos fede-  
zetre azonnal kiadó. Cim a kiadó-  
ban. 2540

**ELCSERELHETŐ** 5 szobás modern  
lakás földszinti kisebb földszinti-  
vel. Piac 77. Háztulajdonos. 2535

**JELMEZRUHÁKAT** kikölcsönöz labor-  
falvi Márkus Louise angol és fran-  
cia uridivatszalon. Rákőci-utca 41.  
2534

**ARANY JÁNOS-UTCÁTOL** az Arany  
Bika szállodáig terjedő uton elve-  
szett egy barna tollboa Becsületes  
megtaláló a Hajdúföld kiadóhivata-  
lában illó jutuamban részesül. 2500

**AZONNAL** beköltözéssel eladó Wol-  
laffka-telep, Wollaffka-utca 25. szá-  
mu ház egy szoba, konyha, kamara,  
melléképületekkel. Értekezni nappal  
ott. 2504

**SZOBAFESTÉST,** mázolás ut mintá-  
val jutányosan vállalok Kelemen  
Sándor, Kőjesev-utca 6 2502

**KÁRPITOS** munkát jutányosan vállal  
Mandei, Miklós-utca 31. Kész árak  
raktáron. 2501

**KIADÓ** kert 35 gyümölcsjával, esetleg  
lakás elcsereleendő. Piac-utca 89.  
Sapkaúthely. 2500

**KIADÓ** nagy istálló. Károly Ferenc  
József-ut 46. szám. 2499

**URI és HÖLGYFODRÁSZ** termelmét  
május 1-től együtt vagy külön-külön  
is bérbeadom. Balogh Zoltán Hajdu-  
böszörmény. 2498

**KERÉKGYÁRTÓ** társat keresek 15-  
20 millióval. Cim a kiadóban. 2517

**PRIVÁT** kerek 5-6 milliót biztosí-  
téokra. Cim a kiadóban. 2522

**BÁDOGOS** műhelyemet meknyitottam,  
minden szakmába vázó munkákat  
elvállalok. Veszely Dezső bádogos-  
mester, Homokkért, Bujdosó-u. 44. 2523

**ELCSERELNEM** 1 szoba konyha, fás-  
kamarából álló lakásomat hasonlóért.  
Cserepes-u. 6. szám. 2524

**MENEKÜLT** ÓRÁS szakszerűen, meg-  
lenő olcsón vállal javításokat. Rá-  
kőci-u. 36. 2524

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult „TÜZ” itatóanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. Telefon: 353.

...zi péld...  
**FÜ**  
Kedd  
1925. február 15.  
**A Kossuth-  
lésen,**  
Szentesről jelen  
Horváth Zoltán és  
nap Szentesre érke-  
gyűlésen, vagy a  
kör közgyűlésén is  
ország a népgyűlé-  
és ahöz sem járul-  
kör közgyűlésén is  
képviselő. A rend-  
dokolása azt mon-  
ten az októbrista  
képviselő gyűlés  
nem engedélyezhe-  
a tulajdonorszt  
ség körében izga-  
er a közrend súly-  
lenhethet.  
A rendőrségi h  
suth Lajos Párti  
hogy a közgyűlé-  
len határozati j  
a tagok elé, amel-  
eros szavakul m  
országrol. Félháro-  
na a hivatalos k  
közgyűlésnek me-  
selők azonban ké-  
óra után a közgy-  
tek, a rendőrség  
zetőségével, hog  
lejár, most már  
lést sem szabad  
Igy azután  
mondhattak besz-  
Rupert Pósz az  
a magyar polgá-  
sért küzdenek. M  
addig csak pana-  
amig a hatóság  
a népkaraitól.  
Nagy Vince a  
kurzus megferto-  
dot teremtett m  
mely alól sok jó  
ta kivonni mag-  
titkos választói  
**Ulain a tör-  
tiporja, hog  
a zeli  
Magyar**  
Budapesti tud-  
tedő Magyarok  
delelőtt 11 óra  
nagygyűlést a  
első szónoka B  
redők alelnöke  
számu halgatós  
következtetett.  
gyűlölet még e  
tény társadalon  
arra, hogy  
rövidesen siko-  
az átko-  
Gulyás Bé-  
tóie, Hannibal  
az ébredőket.  
ságára ért, 20  
hebbe élő lelke  
re vitte. Igy v  
leapadt  
és minden pok